

# CONSFĂȚUIRE DE LUCRU LA C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, la sediul C.C. al P.C.R. a avut loc, în zilele de 5, 6 și 7 septembrie, o consfățuire de lucru cu primii secretari, secretarii cu probleme organizatorice și de propagandă ai comitetelor județene de partid, redactorii șefi ai presei centrale și locale, adjuncții șefilor secțiilor organizatorice, șefii ai sectoarelor de cadre de la comitetele județene și directorii direcțiilor personal-invățământ din ministere și alte organe centrale.

La Consfățuire au participat membri și membri supleanți al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai C.C. al P.C.R., membri ai Comitetului Central, șefii și adjuncții de șefi de secție la C.C. al P.C.R., alte cadre de conducere.

Pe ordinea de zi a Consfățuirii au fost înscrise următoarele probleme:

1. Cu privire la activitatea comitetelor județene de partid în vederea îndeplinirii hotărârilor de partid și de stat în toate domeniile.

2. Despre stilul și metodele de muncă ale organelor și organizațiilor de partid.

3. Unele probleme privind munca de cadre.

4. Activitatea politico-ideologică, munca politică de masă și activitatea presei, conducerea acestor activități de către comitetele județene de partid.

5. Cu privire la pregătirea și desfășurarea alegerilor de partid și a Congresului al XII-lea al partidului.

Lucrările Consfățuirii s-au desfășurat în plen și pe secțiuni. La lucrările în plen au luat cuvântul toți primii secretari ai comitetelor județene de partid și municipiului București.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întâlnit, de asemenea, în cadrul unei sesiuni speciale, cu primii secretari ai comitetelor județene de partid și municipiului București, analizând probleme legate de planul cincinal 1981-1985 în profil teritorial.

La dezbaterile pe secțiuni, tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Constantin Dăscălescu, Dumitru Popescu și Ilie Rădulescu au prezentat referate în problemele aflate pe ordinea de zi.

În sesiunile plene și în cele pe secțiuni au luat cuvântul 84 de tovarăși.

Participanții la discuții au subliniat importanța deosebită a Consfățuirii, inițiată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ca un moment de mare însemnătate în orientarea muncii organelor și organizațiilor de partid pe toate planurile și care se înscrie în practica profund democratică a partidului nostru de a se consulta permanent cu activul său, cu comuniștii, cu masele de oameni ai muncii, în vederea soluționării problemelor de importanță majoră din activitatea politică, economică și social-culturală. Toți participanții la dezbateri au dat o înaltă apreciere orientărilor și indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, date cu diferite prilejuri, în domeniile muncii organizatorice, de cadre, ideologice și politico-educative, presei și radioteleviziunii.

În rapoartele prezentate de primii secretari ai comitetelor județene de partid și municipiului București privind stilul și metodele de muncă ale birourilor și secretariatelor comitetelor județene de partid în conducerea activității politico-organizatorice și modul în care se îndeplinesc hotărârile Congresului al XI-lea și indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, au fost evidențiate realizările și succesele obținute de comuniștii, de toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, în îndeplinirea sarcinilor actualului plan cincinal în industrie, construcții și agricultură, în valorificarea mai bună a potențialului uman și material, a materiilor prime și materialelor, în economisirea energiei electrice și a combustibililor, în creșterea eficienței și calității în toate ramurile producției materiale.

Vorbitorii au arătat că toate aceste realizări au dus la spo-

(Continuare în pag. a 8-a)



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXV - Nr. 9265

8 PAGINI - 30 BANI

Simbătă 8 septembrie 1979

## GIMNASTA TEODORA UNGUREANU, TRIPLĂ CAMPIONĂ MONDIALĂ UNIVERSITARĂ!

● În concursul pe aparate, Teodora a obținut patru medalii, iar Anca Grigoraș două ● 13 medalii pentru gimnastica românească! ● Reprezentanții sportivi ai studențimii noastre au cucerit publicul mexican



TEODORA UNGUREANU, revelația întrecerilor Universiadei, s-a impus, prin măiestrie și eleganță, și la birnă

CIUDADE DE MEXICO, 7 (prin telefon). Parcă ieri am aflat cu stupoare și mihnire că această mare sportivă care este Teodora Ungureanu, coechipiera nr. 1 a vestitei Nadia Comăneci, s-a îmbolnăvit de hepatită. Mulți, foarte mulți o credeau terminată, cum se spune în sport, pentru o disciplină atât de pretențioasă și de dură în pregătire

cum este gimnastica. S-au înșelat. Din fericire. După un tratament îndelung și o recuperare științifică, Teodora a revenit. O dovedesc performanțele obținute joi, la finalele pe aparate, de sportiva noastră care a cucerit două medalii de aur, la paralele și la birnă, o medalie de argint, la sol, și una de bronz, la sărituri. Patru medalii de una singură, într-o singură zi! Adăugând medalia de aur cucerită la individual compus și pe cea de argint de la întrecerea pe echipe, ajungem la un total de șase medalii care vorbesc în chip strălucit de comportarea excepțională la Universiadă a acestei mari sportive.

Firește, dimensiunile reale ale performanței obținute aici de Teodora Ungureanu reies din valoarea competiției, a rivalilor directe, și este cazul să

repetăm că reprezentanta noastră s-a întrecut cu trei titulare ale lotului olimpic al Uniunii Sovietice, Filatova, Davidova și Grozdova, pentru a sublinia că ea s-a impus în fața unor concurente cu o foarte ridicată cotă internațională.

Referindu-ne la evoluțiile sale de joi, vom spune că exercițiul la birnă al Teodorei Ungureanu, ca și trecerile de o rară măiestrie de la paralele, nu au avut, practic, nici un cusur. Spre surprinderea dv. probabil, stimați cititori, vom susține însă că evoluția cea mai bună a Te-



ANCA GRIGORAȘ

odorei a fost la sol, unde dansul și săriturile pe celebra noastră „Sanie cu zurgălăi” au făcut literalmente să explodeze sala în aplauze. A fost realmente o desfășurare artistică și sportivă. Cu toate acestea, Teodora Un-

Marius POPESCU

(Continuare în pag. a 8-a)

### În prima etapă a Diviziei A la handbal masculin

## STEAUA ÎN DIFICULTATE ÎN FAȚA ARĂDENILOR: 17-16 (7-8)!

GALAȚI, 7 (prin telefon). Cea de-a 22-a cursă pentru titlul național la handbal masculin a început vineri la Galați și Brăila, reunind în mijlocul unei atmosfere de mare interes cele mai bune formații din țara noastră. Reîntâlnirea cu elita handbalului masculin ne-a oferit câteva jocuri rapide, pe alocuri cu faze „curate”, dar surprinzător și cu multe, parcă prea multe faulturi pentru începutul competiției.

La Galați, în Sala sporturilor, s-au întâlnit în primul meci

două formații din orașe vecine, ȘTIINȚA BACĂU - C.S.M. BORZEȘTI 26-12 (18-6). Partida de debut a acestei ediții a campionatului s-a consumat rapid deoarece handbaliștii băcăuani, într-o vervă deosebită, au „sprintat” din start, detașându-se rapid și decisiv: 4-0 (min. 8), 7-1 (14), 13-3 (23). În repriza secundă jocul a fost ceva mai echilibrat în primul rînd pe fundalul unei evoluții mai lejere a Științei, dar și datorită unei ușoare reveniri a echipei din Borzești. Scorul

acestei reprize secunde este edificator: 8-6! Au marcat: Vasilache 7, Deacu 5, Niculescu 4, Gornea 3, Vasilca 2, Smerea 2, Istode 1, Arsene 1, Covacu 1 - pentru Știința; Gr. Berbecaru 4, A. Berbecaru 4, Mogoșescu 2, Badea 1, Inșurățelu 1 - pentru C.S.M. Borzești. Au condus E. Fazekaș și S. Nemethi (Baia Mare).

Călin ANTONESCU

(Continuare în pag. a 7-a)

### Miine, etapa a 6-a în Divizia A de fotbal

## DOUĂ „EUROPENE”, STEAUA ȘI DINAMO, ÎNTR-UN DERBY CARE OBLIGĂ

● La Timișoara, meciul... Răduleștilor ● Optimism la Bacău după „episodul Buzău”! ● Noile promovate, Viitorul Scornicești și F.C.M. Galați - față în față într-un joc de atracție ● În „Bănie”, Bumbescu, Ungureanu, Irimescu, Țicleanu vor să cului ● F.C. Baia Mare nou conștienți de forțele lor. Ce va spune Pigulea? ● A.S.A. - Olimpia 1-1, la Tg. Mureș, în campionatul trecut. Cit de mult ar dori sătmărenii să repete „isprava”... ● Gloria Buzău în mare deficit de punctaj înaintea meciului cu... formația campioană ● C.S. Tiroviște - „U” Cluj-Napoca, o partidă de plutonul frunțas? Așa am dori-o...

### PROGRAMUL „RUNDEI”

Timișoara :	„POLI”	- SPORTUL STUDENȚESC
Bacău :	SPORT CLUB	- VIITORUL
Scornicești :	VIITORUL	- F.C.M. GALAȚI
Craiova :	UNIVERSITATEA	- POLITEHNICA IAȘI
Baia Mare :	FOTBAL CLUB	- CHIMIA RM. VILCEA
Tirgu Mureș :	A.S.A.	- OLIMPIA
București :	STEAUA	- DINAMO

(Stadionul Steaua, meci televizat de la ora 15)

Buzău :	GLORIA	- F. C. ARGES
Tiroviște :	CLUBUL SPORTIV	- „U” CLUJ-NAPOCA

Toate partidele vor începe la ora 17, cu excepția celei din Capitală.

### CLASAMENT

1. STEAUA	5 4 1 0 13-3 9
2. „U” Cluj-Napoca	5 4 0 1 6-2 8
3. Unlv. Craiova	5 3 1 1 9-6 7
4. F.C. Baia Mare	5 3 0 2 11-7 6
5. C.S. Tiroviște	5 2 2 1 8-4 6
6. A.S.A. Tg. Mureș	5 3 0 2 7-4 6
7. Politehnica Iași	5 3 0 2 7-4 6
8. Dinamo	5 2 2 1 5-2 6
9. S.C. Bacău	5 3 0 2 5-5 6
10. Viitorul Scornicești	5 2 1 2 10-8 5
11. Sportul stud.	5 2 1 2 4-3 5
12. F.C. Argeș	5 2 1 2 7-9 5
13. „Poli” Timișoara	5 2 0 3 9-9 4
14. Chimia Rm. Vilcea	5 1 1 3 2-6 3
15-16. F.C.M. Galați	5 1 1 3 6-12 3
Jiu	5 1 1 3 1-7 3
17. Gloria Buzău	5 1 0 4 2-8 2
18. Olimpia S. Mare	5 0 0 5 1-14 0

### La Bled, cel mai bun bilanț din istoria

participării la campionatele lumii

## CANOTAJUL FEMININ ROMÂNESC ȘI-A CONSOLIDAT POZIȚIA ÎN IERARHIA MONDIALĂ

● SPORTIVELE NOASTRE AU CUCERIT 14 MEDALII ȘI AU ACUMULAT 81 DE PUNCTE ÎN 5 EDIȚII ALE „MONDIALELOR” ● SE PROFILEAZĂ MARILE FAVORITE LA JOCURILE OLIMPICE DE LA MOSCOVA

Excelenta comportare a sportivelor noastre la recent încheiatele întreceri ale campionatelor mondiale de canotaj feminin de la Bled confirmă nu numai un cert salt calitativ - anul trecut, cu 5 echipe în finale, s-a obținut o medalie de bronz, iar de data aceasta, cu toate cele 6 bărci în finale, au fost cucerite o medalie de aur, una de argint și trei de bronz, dar și o frumoasă tradiție a acestui sport în țara noastră. Dealtfel, să amintim, în acest sens, bilanțurile generale (pe medalii și puncte) ale celor 5 ediții ale C.M. desfășurate din 1974 și pînă în prezent. Ca o primă constatare: canotoarele noastre (alături de cele din R. D. Ger-

mană și U.R.S.S.) nu au lipsit de pe podiumul de premiere de la nici una din aceste întreceri!

După un start foarte bun (la Lucerna, în 1974, o medalie de aur, una de argint și două de bronz), ramerele și vislașele române au continuat cu două medalii de bronz în 1975, la Nottingham, una de argint și una de bronz în 1977, la Amsterdam, și una de bronz, în 1978, la Karapiro (Noua Zeelandă). Recentul bilanț de la Bled (1 aur - 1 argint - 3 bronz), cel mai valoros din istoria participărilor la C.M., a

Adrian VASILIU

(Continuare în pag. a 7-a)



# PROPAGANDĂ SPORTIVĂ, PRINTR-UN LARG DIAPAZON DE MIJLOACE INTERESANTE ȘI ATRACTIVE

Insemnări de la consfătuirea Interjudețeană de la Satu Mare

Printre acțiunile întreprinse în ultima vreme de serviciul de resort din cadrul C.N.E.F.S. s-a aflat organizarea, în colaborare cu C.J.E.F.S. Satu Mare, a consfătuirii interjudețene pe tema — atât de importantă — a propagandei în sfera sportului. Găzduită de ospitalierul municipiu din nordul țării, acțiunea s-a bucurat de participarea factorilor cu atribuții din județele Maramureș, Bistrița-Năsăud, Bihor, Timiș, Arad, Harghita, Mureș, Cluj și, bineînțeles, Satu Mare. Considerând că multe din cele discutate cu prilejul acestui util schimb de experiență prezintă un interes general, le redăm în cele ce urmează.

**FIECARE JUDEȚ OFERĂ SUBIECTE CARACTERISTICE PROPAGANDEI SPORTIVE.** Adrian Damsa, secretar al C.J.E.F.S. Timiș, evidențiază eficiența pe care o au, în sportul studentesc timișorean, emisiunile sportive radiodifuzate de către studioul universitar și redactate într-un stil viu, tineresc. În special reportajele și interviurile „pe viu” se bucură de un real succes. Studioul teritorial de radio aduce și el importante servicii mișcării sportive timișorene. Emisiuni speciale, transmise și în limbile naționalităților conlocuitoare din această parte a țării, fac o bună propagandă sportului în general, convingând un mare număr de cetățeni de avantajele practicării sub diferite forme, a mișcării. Un bun exemplu de grafică a inițiativelor din domeniul propagandei pe realitățile locale l-a oferit și județul Arad. Folosind prilejul aniversării a 950 de ani de la atestarea documentară a municipiului, organele sportive au inițiat o largă acțiune, denumită „Cupa Arad 950”. Titulatura însăși a trezit interesul participanților la competiții prin fundamentul patriotic pe care-l conține.

De asemenea, plasarea avizierului conceput sub forma unei uriașe mingi de fotbal în chiar centrul municipiului Satu Mare a avut în vedere afluința mare de trecători pe artera principală a orașului. Anunțurile, invitațiile la competiții sînt, astfel, citite de un număr mare de localnici, sportul intrînd și pe această cale în atenția unui număr sporit de oameni.

**MEDICUL: UN PROPAGANDIST DEOSEBIT DE UTIL.** La consfătuirea de la Satu Mare s-a discutat mult despre necesitatea propagandei pentru sport în întreprinderi și instituții. A reieșit că unul din factorii cei mai eficace în convingerea oamenilor muncii despre binefacerile exercițiilor fizice poate fi medicul de întreprindere. Specialitatea sa profesională, contactele zilnice cu muncitorii, cunoașterea amănunțită a condițiilor de lucru și a psihologiei muncii constituie tot atîtea garanții de succes. Iată de ce s-a recomandat cooptarea cadrelor de specialitate medicală în consiliile asociațiilor sportive sindicale.

**O IDEE „IN MIȘCARE”:** FLUTURĂȘII. Între elementele cunoscute ale propagandei vizuale, unul, relativ nou, s-a impus atenției: așa-numiții „fluturași”, mici hîrtii tipărite cu anunțuri, cu știri scurte privind anumite competiții, cu îndemnuri convingătoare la practicarea exercițiilor fizice și sportului. S-a adus drept argument în favoarea acestei forme de propagandă vizuală aria mai largă de răspîndire. În județele Timiș și Maramureș rezultatele întrebunțării lor au fost vizibile. Mulți alți vorbitori au susținut ideea locurilor fixe din orașe destinate propagandei vizuale sub forma panourilor, avizierelor, vitrinelor (numai la Satu Mare s-au amenajat 6 asemenea spații cu trofee, cu imagini, clasamente, cu îndemnuri la practicarea diferitelor forme de mișcare etc.). Acestea constituie, însă, un mijloc eficient — s-a susținut — de propagare a ideii de sport în rîndul populației. În ceea ce ne privește, fără a absolutiza nici una dintre cele două mijloace de propagandă considerăm că ele împreună reprezintă soluții bune, aplicabile în fiecare localitate.

**PĂRINȚII... LA ANTRENAMENT ?!** „Da — afirmă profesorul arădean de gimnastică M. Breștean. Pentru că nici un cuvînt, scris sau vorbit, nu poate convinge mai puternic asupra frumuseții sportului decât contactul direct”. În momentul în care au asistat la antrenamentele copiilor lor, părinții au devenit mai înțelegători în privința echilibrului ce trebuie să existe între activitatea școlară și cea sportivă, s-au transformat în ajutoare ale antrenorului, devenind, odată cu trecerea timpului, membri în activul mișcării sportive locale. Cu rezultate la fel de spectaculoase s-a încheiat și invitarea la antrenamente a învățătorilor micilor sportivi. Colaborarea dintre antrenori și dascăli a căpătat astfel o bază nouă, mai consistentă, folositoare ambelor părți.

**„DEDIC ACEST CINTEC CĂMPIOANULUI...”** În municipiul Satu Mare s-au desfășurat, potrivit unui plan de acțiune de propagandă sportivă, o serie de spectacole artistice în care sportul și-a găsit locul său, meritat. Cîntăreți și cîntărețe de renume au anunțat, de pildă, că dedică o anumită melodie unui campion național care locuiește, muncește și se antrenează la Satu Mare. În alte cazuri, sportivul respectiv a fost invitat lingă artiști, fiind aplaudat... la scenă deschisă! Președintele C.J.E.F.S. Maramureș, Ion Pop, a întregit și el ideea imbinării spectacolelor artistice — s-a referit la film — cu prezentarea unor diapozitive care să-l anunțe pe spectatorul despre evenimentul sportiv ce va fi găzduit în localitatea respectivă în săptămîna următoare.

Desigur — așa cum s-a subliniat și la consfătuire — gama mijloacelor folosite în sistemul propagandei sportive este largă, variată și este de datoria comisiilor de resort ale consiliilor sportive municipale și județene, a federațiilor sportive, ca și a consiliilor și cluburilor, să desfășoare o activitate susținută, neîntreruptă în rîndul maselor, pentru a le antrena în practicarea sistematică și regulată a exercițiilor fizice, sportului și turismului. Propaganda sportivă trebuie să aibă în vedere toate categoriile de cetățeni, sex, profesie, vîrstă, să folosească în fiecare caz metode și mijloace adecvate, convingătoare. Este una din condițiile de bază pentru îndeplinirea întocmai a obiectivelor prevăzute în Programul de dezvoltare a educației fizice și sportului pînă în anul 1980 și — ca urmare — în planurile întocmite pentru fiecare organ și organizație sportivă. Și în această acțiune importantă, colaborarea activă cu organele și organizațiile de sindicat și de tineret este esențială.

Radu TIMOFTE



**IN FIECARE AN, ELEVII CRESC, IN FIECARE AN, INCEPE UN NOU... AN ȘCOLAR, IN FIECARE AN, MAGAZINELE ȘI RAIOANELE DE SPECIALITATE ALE COMERTULUI DE STAT VĂ OFERĂ UN SORTIMENT COMPLET DE UNIFORME ȘCOLARE (inclusiv mășuri speciale).**

Rețineți! Cumpărînd din timp uniforme școlare necesare copiilor dumneavoastră, evitați aglomerația din zilele premergătoare deschiderii noului an școlar!

# Fotbal

## DERBY-UL STEAUA - DINAMO, un test de valoare pentru... 19 septembrie

Într-un moment în care se discută mult în legătură cu faptul că unele jocuri „excelează” prin lipsă de angajament, iată un derby care, sub acest aspect, strălucește întotdeauna printr-o înclăștare de forțe cu nimic mai prejos decît confruntările mari ale fotbalului.

Meciul de mine de pe stadionul din Ghencea are, cel puțin teoretic, un favorit. Acela este Steaua, judecînd prin prisma avantajului terenului, prin prisma rezultatului din ultimul meci Steaua — Dinamo, disputat pe același stadion și, dacă vrei, prin prisma startului mai rapid al Stelei în acest campionat. Cu toate acestea, partida nu e nici pe departe jucată, deoarece există numeroase elemente care echilibrează înfrînerea. Este vorba în primul rînd de faptul că mine Steaua înfrînge primul adversar mai solid în acest sezon, iar pe de altă parte nu e de neglijat creșterea

potențialului dinamovist, așa cum s-a văzut la Pitești.

Va fi acest Steaua — Dinamo un duel între mobbele extreme roș-albastre M. Răducanu și Zamfir, pe de o parte, și fundașii mai puțin riguroși ai dinamoviștilor, adică Cheran și, mai ales, tînărul Stănescu?

Sau poate că marea cheie a jocului se află în mișcările celor două cupluri, adică Dumitru — Iordănescu și recent constituitul tandem de construcție Dinu — Muțescu...

Pe deasupra tuturor previziunilor tactice, să ne gîndim că meciurile Steaua — Dinamo au adus întotdeauna soluții noi, în cadrul cărora au fost angajați jucători de plan secund, care au apărut deodată în focul luptei. O asemenea cheie poate fi oricînd un Stoica sau un Custov, ceea ce nu ar face decît să sugereze că cei doi antrenori nu știut să gîndească multe mutări înainte. Iar nouă nu ne rămîne decît să așteptăm cel puțin un meci de nota 8, astfel încît „topul” europencilor să se apropie de nivelul internațional atît de așteptat pentru 19 septembrie...

### „CLASAMENTUL ADEVĂRULUI” DUPĂ 5 ETAPE

	(golaveraj general)
1. Steaua	+3
2. Univ. Craiova	+3
3. F.C. Baia Mare	+4
4. C.S. T-viște	+4
5. „U” Cl.-Napoca	+4
6. A.S.A. Tg. Mureș	+3
7. S.C. Bacău	0
8. Sportul stud.	+1
9. Dinamo	+3
10. Polt. Iași	+3
11. „Polt” Timiș.	0
12. V. Scornicești	+2
13. F.C. Argeș	-2
14. Chimia	-4
15. F.C.M. Galați	-6
16. Jiul	-6
17. Gloria Buzău	-6
18. Olimpia	-13

Așadar, început tumultuos, dar nu determinat de vreun reviriment, ci de neașteptatele „clacări” ale unor echipe (Olimpia, Gloria, F.C.M. Galați, Jiul, Chimia — ultima „reparind” pe jumătate situația, după egalul de la Petroșani), care au permis altor formații (din presupusul pluton al frunșelor întrecerii) să câștige puncte afară, mai repede decît se așteptau. Desigur, comentariile sînt premature, dar acest clasament spune destul de multe, arătînd, în mare, viitoarea configurație a unui clasament general, mai ales în partea inferioară.

### PROGRAMUL ȘI ARBITRII ETAPEI DE MINE A DIVIZIEI B

**SERIA I:** Cimentul Medgidia — Vîltorul Gheorgheni; M. Constantin (București); Muscelul Cimpulung — Minerul Gura Humorului; C. Făgăș (Tg. Jiu) — C.S. Botoșani — Progresul Brăila; V. Ciocan (Bistrița); Vîltorul Vaslui — F.C.M. Brașov; O. Anderco (Satu Mare); Unirea Focșani — Delta Tulcea; Gh. Avram (P. Neamț); I.C.I.M. Brașov — Energia Gh. Gheorghiu-Dej; Ille Roșoaia (București); F.C. Brăila — F.C. Constanta; V. Ianul (Iasi); Tractorul Brașov — Nitramonia Făgăraș; I. Bungău (Timișoara); Portul Constanta — C.S.M. Suceava; M. Stoicescu (București).

**SERIA A II-a:** Gaz metan Medias — Metalul Plopieni; Fr. Kafka (Reșița); Olul Slatina —

### ȘTIRI... ȘTIRI... ȘTIRI... ȘTIRI...

**● BILETELE PENTRU JOCUL STEAUA — DINAMO** s-au pus în vânzare la toate agențiile. Duminică, în ziua meciului, ele pot fi procurate — numai pînă la ora 12 — la agenția C.C.A., în pasajul Universității și la casele stadionului Steaua. Clubul organizator face cunoscut că în vecinătatea stadionului au acces doar mijloacele de transport care posedă parbriz Steaua.

**● MECIUL DE JUNIORI-DIVIZIONARI S.C. BACĂU — JIUL** se dispută de la ora 13. În continuare, de la ora 15, va avea loc finala campionatului școlar, categoria 15-16 ani, după care va urma meciul de Divizia A S.C. Bacău — Jiul.

**● MECANICĂ FINĂ — F.C.A. DAMASC (SIRIA).** Liderul seriei a II-a a Diviziei B, echipa Mecanică Fină, va întîlni astăzi, într-un joc amical, formația F.C.A. Damasc care acționează în prima divizie a campionatului din Siria. Întîlnirea este programată pe stadionul Mecanică Fină (șos. Cătelui) de la ora 17.

**● STADIONUL GIULEȘTI** gă-

### ARBITRII MECIURILOR DIN ETAPA A VI-a A DIVIZIEI A

„Polt” Timișoara — Sportul studentesc: S. Drăgulei; T. Moisescu (ambii din Drobeta Tr. Severin) și Gh. Jucan (Medias).

S.C. Bacău — Jiul: Fl. Cenea; G. Donciu (ambii din Caracal) și C. Ghiță (Brașov).

Vîltorul Scornicești — F.C.M. Galați: C. Szilaghi (Baia Mare); C. Dinulescu (București) și I. Roman (Sighet).

Universitatea Craiova — Politehnica Iași: R. Stincan; P. Seculeanu (ambii din București) și O. Streng (Oradea).

F.C. Baia Mare — Chimia Rm. Vlcea: M. Moraru (Ploiești); I. Igna (Timișoara) și I. Vasilescu (Cimpina).

A.S.A. Tg. Mureș — Olimpia Satu Mare: A. Delcanu; C. Bizinihi (ambii din București) și V. Tătar (Hunedoara).

Steaua — Dinamo: Gh. Relezan; C. Jurja și G. Dragomir (oți din București).

Gloria Buzău — F.C. Argeș: N. Petriceanu; I. Pop și A. Jurja (oți din București).

C.S. Tîrgoviște — „U” Cluj-Napoca: C. Bărbulescu; C. Voicu (ambii din București) și I. Rus (Tg. Mureș).

ducește marți, de la ora 16.30, un interesant meci de fotbal. Se vor afla față în față două formații ale feroviarilor bucureșteni: aceea care în decenul trecut (Andrei, Lupescu, Dan Coe, Greavu, Dinu, Dumitru II, Ion Ionescu ș.a.) cucerea titlul de campion al țării, precum și actualul „11” al Rapidului.

**● ECHIPELE DIN GALAȚI ȘI BRAȘOV ÎN FINALA LICEELOR.** Ieri s-au disputat, la Vaslui, partidele ultimei etape a campionatului liceelor, încheiate cu următoarele rezultate: Liceul I.M.N. Galați — Liceul „D. Cantemir” Breaza 4-4 (2-4), Liceul Steagul roșu Brașov — Liceul Electromotor Timișoara 3-0 (1-0), Liceul Electroputere Craiova — Liceul 3 Zălău 6-0 (1-0), Liceul 1 Brăila — Liceul Metalurgic Iași 2-0 (1-0). Pentru finala, care se va disputa mîine, la Bacău, s-au calificat echipele liceelor din Galați și Brașov. (M. MOGA, coresp.)

### MANIFESTĂRI REPROBABLE

Momentele de tensiune care s-au făcut simțite mai ales în prima parte a meciului F.C. Argeș — Dinamo au fost, din păcate, alimentate și de atitudinea unei părți a spectatorilor piteșteni. Aceștia au întîmpinat cu vîdărită ostilitate echipa oaspe la intrarea ei în teren, au huiduit-o apoi deseori în timpul desfășurării jocului, au făcut același lucru la multe dintre deciziile arbitrilor, deși — în marea lor majoritate — erau corecte. Dar ceea ce a devenit și mai condamnatibil a fost aruncarea (de la tribuna I) a două sticle de suc în direcția arbitrilor de linie A. Szilaghi, dintre care una a ajuns pînă pe gazon. Chiar dacă acest arbitru a greșit, într-adevăr, la două-trei semnalații ale sale, aceasta nu justifică în nici un fel o asemenea ripostă huliganică.

Cunoscînd și apreciînd sportivitatea publicului argeșean — căruia nu cu mult timp în urmă i s-a acordat de către ziarul nostru „Trofeul Petchovschii” — am fost mai mult decît dezamăgiți de cele întîmplute miercuri. Sînt, însă, în puterea spectatorilor corecți, obiectivi — care constituie marea majoritate a celor ce vin la meciurile echipei F.C. Argeș — să-i pună la punct pe acei suporteri certai cu fair-play-ul, cu bunul simț și care — după cum se vede — nu ezită să recurgă chiar la acte reprobabile.

Constantin FIRANESCU

### DIN CAMPIONATUL DIVIZIEI C

● Etapa a doua a competiției a constituit un... record pentru gazde, care au obținut nu mai puțin de 76 de victorii din 95 de jocuri (13 partide s-au încheiat la egalitate, iar oaspeții au reușit doar 6 victorii).

● Se pare că feroviarul timișorean, care după foarte mulți ani au reîntors din Divizia B, n-au pierdut simpatia susținătorilor lor. Duminică, la meciul C.F.R. — Explorări Deva (6-1), au asistat mai multe mii de spectatori.

● După două jocuri, 14 echipe, aflate pe primele locuri ale celor 12 clasamente au cîștigat 4 puncte; printre acestea nu figurează nici o fostă divizionară B!

● Sirena București (antrenor H. Ertimie) se anunță una dintre prețioasele la șefia seriei a V-a. Echipa a început secol campionat cu un efectiv înzest, avînd în formație trei foști rapidiști: Rîșniță, Rontea și Stamen.

● În noul campionat, a doua e-

chipă brăileană, Chimia, își va susține jocurile de acasă în... deplasare, așa cum o face de multă vreme, din lipsă de teren, Dacia Unirea (care joacă, de regulă, la Măcin). Primul joc al echipei Chimia a fost găzduit de comuna Viziru, deoarece stadionul ei se află, de mai bine de un an, în reparații.

● O nouă promovată, echipa sătească Vîltorul Chirnogi (serie a V-a), dispune de un frumos stadion, care are un teren de joc gazonat excelent, o tribună semicirculară cu 3000 de locuri, vestiare, instalații sanitare etc.

● Noii corigenți la disciplină în etapa de duminică: C. Ciofu (Dunăbiana Roman), Șt. Neculescu (I.M. Piatra Neamț), G. Pirjol (Dunărea Calafat), S. Stănuș (C.P.L. Sebeș), I. Zarioiu (Electronistul Curtea de Argeș), I. Dobre (Carpați Sinaia), jucători eliminați de pe teren pentru diverse abateri.

I. R.



# CE SE POATE FACE PENTRU RIDICAREA CALITĂȚII FOTBALULUI?

## Răspund 18 antrenori ai divizionarelor A

In cadrul consfătuirii de lucru care a avut loc joi la sediul F.R.F., redactorii noștri au pus trei întrebări antrenorilor divizionari A, pentru a se putea evalua momentul actual în fotbalul nostru. Iată aceste întrebări:

**1. Multe din jocurile campionatului actual sînt deosebit de slabe, mai ales din punctul de vedere al angajă-**

**rii jucătorilor. Care ar fi mijloacele pentru creșterea ei și, implicit, a calității jocului?**

**2. Care sînt principalele neajunsuri ale echipei pe care o conduceți?**

**3. Socotiți că există o generație nouă cu care să se înceapă — sută la sută — acțiunea CAMPIONATUL MONDIAL 1982?**

**GHEORGHE CONSTANTIN (STEAUA):** 1. Prima și marea cauză a lipsei de angajare este modul cum unii jucători își organizează viața personală, a cel ANTRENAMENT INVIZIBIL, cum îi mai denumim. Multe forțe se irosesc în aceste dereglări ale regimului vieții sportive și, deci, nu se poate face față ritmului impus de fotbalul modern, de marile competiții internaționale. Mijloacele actuale pentru îmbunătățirea acestei stări nu dau rezultatele necesare. Trebuie să apelăm la altele, mai severe, mai eficiente. 2. Nu sîntem puși la punct cu dinamica tuturor posturilor. Altă mare carență, ratările. 3. Sînt pentru imbinarea experienței cu talentele tinere.

**TEODOR POP („U“ CLUJ-NAPOCA):** 1. E necesară o schimbare de optică în abordarea jocurilor. Jucătorii trebuie să nu uite că au obligația de a participa la ambele faze, fără momente de pauză, de relaxare. Participarea intensă la ambele faze va spori și angajamentul, calitatea jocului. 2. Deocamdată, unii dintre jucătorii lui „U“ n-au suficientă maturitate, fapt firesc, dacă ne gândim că avem atîția debutanți în lot. 3. Sînt convins că se poate face o echipă pentru '82. E vizibilă prezența „noului val“. Luați ca puncte de plecare tinerii Universității Craiova, pe Cloacă de la Politehnica Iași, și mulți alți tineri de perspectivă care există în fiecare echipă, inclusiv, deci, la „U“ Cluj-Napoca.

**VALENTIN STĂNESCU (UNIVERSITATEA CRAIOVA):** 1. Nu pot face o asemenea apreciere din jocurile pe care le-am urmărit. Nu știu cite au fost bune și cite au fost slabe. Eu mă azez, în primul rînd, pe disciplină (în antrenament și joc) și le cer tuturor elevilor mei să joace la potențialul lor maxim. Atunci, implicit, vor crește și modul de angajare și calitatea jocului. Niciodată nu m-am împăcat cu fotbalistii care... se dau la o parte din focul luptei. 2. În condițiile absenței atîtor titulari, e greu să trag concluzii. Cînd ziceam că totul e bine, iată, a venit meciul cu Sportul studentesc, în care, inexplicabil, s-au comis mari greșeli individuale și s-a produs o neașteptată cădere psihică. 3. În acest început de campionat am lucrat cu foarte mulți jucători din noua generație. E greu să dai o soluție. Să renunțăm la unii jucători care, raportați la fotbalul nostru, au o valoare, iar e o problemă delicată. Depinde, deci, de cel ce își asumă răspunderea să pornească la drum pentru bătălia calificării, pe care, o dorim, cu toții, incununată de succes.

**VIOREL MATEIANU (F. C. BAIĂ MARE):** 1. Angajarea nu se face la noi pe toată durata jocului pentru că fotbalistii nu sînt preocupați de fotbalul în sine, de minge, de modul cum să realizeze mai înspărat și mai neașteptat acțiunea, el de lucruri secundare, adiacente, destructive: cum să-l neutralizeze mai bine, adeseori prin mijloace neregulate, pe adversar, ce face arbitru, ce zice coechipierul sau adversarul și altele. Concentrarea nefiind pentru joc, acesta se diluează, forțele și atenția fiind cheltuite pentru altceva decît pentru fotbal. Căile de îndreptare? Să-l facem pe jucător să se ocupe numai de joc. Să se preocupe numai de el. 2. Avem încă destule carențe. În privința tehnicii, încă destule procedee nepuse la punct. Psihic, am arătat scăderi nepermise: deconectări pentru care adversarii ne-au sancționat prompt. 3. Cred că sîntem în întîrziere cu un an în privința intrării în arenă a noii generații pentru C.M. 1982.

**PAUL POPESCU (C. S. TIRGOVIȘTE):** 1. Fiind un component mai mult psihologic, modul de angajare a jucătorilor — vreau să cred — poate fi influențat în primul rînd de tactul pedagogic al antrenorului și de mijloacele de instruire care îl influențează. 2. Lucrînd de curînd la această formație, este destul de greu să „decretez“ lipsurile și gravitatea lor. Încerc să le descopăr din mers. Desigur, sînt multe de făcut. Trebuie să-i facem pe toți componenții echipei să „trăiască“ în permanență cele două faze ale jocului, fapt ce poate suplina anumite carențe. 3. Da. Dar cu răbdare, cu încredere. Indiferent de rezultate, să se meargă pe acest eșalon, fiind vorba, la ora actuală, de jucători de 18—21 de ani.

**FRANCISC ZAVODA (A.S.A. TG. MURES):** 1. Trebuie neapărat să spargem tiparele vechilor antrenamente. În sensul că întreg procesul de instruire

convenționalism între jucători, ceea ce îl determină să nu se angajeze, dînd mereu vina pe arbitru, pe terenul denivelat sau pe conducerea clubului, care n-a rezolvat în timp unele probleme personale. Jucătorii nu sînt în concordanță cu pregătirea echipei. Se simt bine toată săptămîna, iar în ziua jocului apare fenomenul de... picioare de plumb, dureri nevralgice etc. Fotbaliștii noștri joacă, în general, după inspirație; dacă le reușește, se bat cu pumnul în piept, dacă nu — altcineva este de vină. Cu minimum de efort ei vor să obțină maximum de randament. 2. Jucătorii noștri se mulțumesc cu puțin. De exemplu, după ce marchează un gol, apare starea de automulțumire. Nu toți jucătorii sînt dispuși să joace ambele faze ale jocului. 3. Cred că există o generație talentată, care trebuie pregătită cu răbdare, metodic, după care vor veni și rezultatele.

- Fotbaliștii noștri nu sînt preocupați de fotbalul în sine
- Avem un an de întîrziere în lansarea generației pentru C.M. 1982
- Să mergem cu tinerii, indiferent de rezultate
- Fotbaliștii sînt așa cum îi creștem noi
- Antrenamentele nu se fac în condiții de joc
- Talente apar, dar seriozitatea întîrzie
- Toți avem responsabilități. Doar jucătorii nu le au...

să fie făcut în condiții de mare dificultate; există nenumărate mijloace de îngreiere a antrenamentelor, pentru ca jucătorii să se poată deprinde (și acționa) în momentele crizei de spațiu și timp, să fie stimulați în alegerea celor mai eficiente soluții; 2. Lotul este destul de restrîns și încă nu sînt create premisele unei concurențe aprige pe posturi. Ca să nu mai amintesc de nivelul tehnic scăzut al unora dintre jucători. De aici marile neajunsuri în exprimarea generală a echipei; 3. Sînt convins că există o generație nouă. Depinde de noi, antrenorii de la cluburi, cum o vom cizela. Fotbaliștii sînt așa cum îi creștem noi. Dacă îi vom îndruma bine, dacă vom fi exigenți cu ei, dacă noi vom fi exemple — din toate punctele de vedere —, atunci să fim siguri că putem da credit generației care vine.

**LEONIDA ANTOHI (POLITEHNICA IAȘI):** 1. Într-adevăr, este un capitol la care nu stăm bine. Mi-am dat seama și din recentul turneu în Bulgaria (unde am mai văzut-o și pe Slovan Bratislava), fiind impresionat de angajamentul adversarilor. La noi, în general, antrenamentele nu se fac în condiții de joc. Fotbaliștii tineri nu au noțiunea de angajament, pentru că nu sînt deprinși cu aceasta încă de la juniori. În plus, jucătorii nu se angajează, pentru că mulți fug de efort. 2. Marcajul, în toate cele trei compartimente ale echipei, circulația om-minge; demarcajul și sutul la poartă (se caută prea mult poziția ideală). Este vorba, probabil, și de o timorare, pentru că la antrenamente se sutează foarte bine. 3. Nu. E bine să ne folosim încă de ce avem, de fotbalistii care au dovedit valoare și sînt în stare să suporte efortul la antrenamente și joc.

**ANGELO NICULESCU (DINAMO):** 1. Spirit de luptă locit. Acest spirit apare foarte rar în jocurile din campionat și mai mult numai la meciurile „familiare“. S-a creat un

nouă, căreia însă trebuie să i se acorde cea mai mare atenție. Avem obligația să valorificăm la maximum tot ce are mai bun fotbalul nostru la ora actuală, indiferent de vîrstă.

**MIRCEA RĂDULESCU (SPORTUL STUDENTESC):** 1. După o vacanță scurtă, jucătorul se prezintă pentru noul sezon fără apetitul necesar, din lipsă de timp nereușindu-se nici recuperarea totală. Această cauză generează și reducerea volumului de muncă în primele zile de pregătire pe care, vrînd, nevrînd, le afectezi odihnei și refacerii. 2. Principalele carențe ale echipei noastre sînt legate mai ales de crearea și finalizarea acțiunilor ofensive. 3. Ca și în alte perioade, există elemente ale noii generații care promit, dar ele nu pot constitui o soluție de ansamblu. Numai printr-o imbinare a jucătorilor tineri cu cei experimentați se poate forma o echipă reprezentativă pentru C.M. '82.

**FLORIN HALAGIAN (F. C. ARGES):** 1. Lipsa de forță necesară angajamentului total. O altă cauză: încă nu avem noțiunea exactă de angajament, se cade adeseori în joc dur, brutal. Căile de creștere a angajamentului: conștiințozitate mai mare în pregătire și seriozitate mai mare în viața personală a jucătorilor. 2. Echipa a început mai puțin hotărîtă — ca de obicei — pregătirile. Lipsa de angajare în antrenamente a creat un decalaj. A căzut și omogenitatea de ansamblu. Avem lipsuri în efectuarea marcajului și pre-

lui trebuie respectate aceste cerințe în timpul necăruși antrenament. 2. Duplajul în apărare, insuficiența sprijinire a atacului de către linia a doua și a treia și valorificarea (concretizarea) ocaziilor de gol create. 3. Sînt citeva promisiuni cum ar fi Cămătaru, Nicolae, Cimpeanu II, Fl. Grigore sau Carabagac, dar toți acești jucători trebuie să confirme și la un nivel de joc mai înalt.

**CONSTANTIN TEAȘCA (F.C.M. GALAȚI):** 1. Actuala organizare a fotbalului a creat responsabilități tuturor, mai puțin jucătorilor. De aceea, ei se „ANGAJEAZA“ în primul rînd pentru rezolvarea problemelor pur personale și apoi pentru fotbal. 2. Nu avem încă o ECHIPĂ și, ca atare, tot ce derivă din principiile de joc constructiv-ofensiv și defensiv colectiv sînt artificii — pe bază de capricii cel mai adesea — ale majorității jucătorilor. În consecință, luptăm din răspuțeri să-i convingem să învețe să joace și nu să se amuze duminica. 3. Dintotdeauna, cînd se schimbă generațiile, apare această întrebare. Noi n-am prea crescut generațiile separate. Cred însă că, pregătită după principiile muncii intensive, „crema“ fotbalistică românească ar da, oricum, rezultate în acțiunea 1982.

**NICOLAE OAIȚĂ (JIUL):** 1. Nu avem jucători dotați pentru angajament fizic corespunzător. Sînt numai citeva excepții. Dobîndirea forței se poate obține prin multe exerciții la antrenamente. Prin jocuri 1 contra 1, sau 2 contra 1. 2. S-a renunțat cu foarte multă ușurință la cîțiva jucători de valoare. O altă cauză ar fi legată de superficialitatea cu care privește unii jucători procesul de instruire, ca și lipsa de atașament față de culorile clubului. 3. Cred că ideea cea mai potrivită ar fi imbinarea de generații. Să se alcătuiască un lot lărgit, în care valorile își vor spune cuvîntul. Trebuie pornit de la ideea menținerii unui schelet de echipă, la care să se adauge cei mai talentați jucători al momentului.

**ION IONESCU (GLORIA BUZĂU):** 1. Toți antrenorii trebuie să pună un deosebit accent pe creșterea potențialului fizic, cu predilecție spre îmbunătățirea și dezvoltarea forței. Dar mai presus de orice, atenția trebuie îndreptată spre creșterea conștiinței profesionale a jucătorilor noștri. 2. La echipa pe care o pregătesc sînt destule deficiențe. Cele mai pregnante ar fi lipsa unor calități tehnice, gîndire constructivă — situată mult sub cerințele unei echipe din primul eșalon. 3. Există, cu condiția schimbării mentalității noii generații de fotbalisti.

**ȘTEFAN CZAHO (antrenor secund la OLIMPIA SATU MARE):** 1. Pentru creșterea angajării jucătorilor și, implicit, a calității jocurilor, cred că trebuie insistat pe: a) dezvoltarea pregătirii fizice la parametrii marilor echipe; b) ridicarea conștiinței jucătorilor, a orgoliului de fotbalisti; c) în funcție de angajamentul fiecăruia la antrenamente și în jocuri, să fie diferențiate și drepturile. 2. Sărăcia tehnică a Olimpiei face să sufere și ideea tactică. Cît despre lipsa de angajament, nici jucătorii noștri nu reprezintă o excepție la acest capitol. 3. Există o generație nouă, de viitor, dar să nu uităm și valorile generației actuale, care se pot încadra în cerințele fotbalului modern. Zicala „cine n-are bătrîni să-și cumpere“ e foarte nimerită în acest caz.

singul. Luptăm pentru refacerea terenului pierdut. 3. Nu pot da un răspuns ferm.

**CONSTANTIN RĂDULESCU (POLITEHNICA TIMIȘOARA):** 1. Modernizarea propriu-zisă a procesului de antrenament și confruntarea mai frecventă a fotbalului românesc cu fotbalul internațional. Ne lipsește experiența internațională și, din această cauză, jucătorii noștri sînt timorați, lipsiți de personalitate, fără încredere în posibilitățile lor. 2. Lipsa de elasticitate în alternarea fazelor de atac și apărare. Marcajul necorespunzător în apărare. Absența din echipă a unui realizator. Nemenținerea unui ritm susținut, pe întreg parcursul unui joc. 3. Talente vor apărea mereu, dar seriozitatea întîrzie.

**MARCEL PIGULEA (CHIMIA RM. VILCEA):** 1. Nu se poate vorbi de angajament, cînd jucăm în ritm de... tango. Cu alte cuvinte, sîntem deficitar în tehnica de joc în regim de viteză. Asta nu înseamnă să neglijăm perfecționarea tehnicii în spiritul jocului modern. Nici nu trebuie să argumentez prea mult că una fără alta nu se poate. Doar astfel putem să ridicăm cota angajamentului echipelor în campionat și, implicit, calitatea jocurilor. 2. Tehnicitatea scăzută la unii jucători (deci, lipsa valorilor), minusul de experiență competițională a echipei. 3. Cred că există o generație

## DUPĂ CELE 18... AUDIERI

Deosebit de interesante și de instructive ni se par părerile antrenorilor divizionari în cadrul sondajului efectuat. Ideile, în mare, se concentrează asupra citorva probleme de fond.

— Lipsa de angajare a jucătorilor la efort, ca urmare a unei responsabilități reduse față de cele care revin celorlalți factori ai fotbalului.

— Lipsa de modernitate a mijloacelor de antrenament, care contribuie la această stare de lucruri.

— Șovăielile care persistă în creșterea tinerei generații de jucători.

Aceste trei probleme fundamentale, ca și celelalte idei cuprinse în sondajul nostru confirmă faptul că în fotbalul nostru se man-

festă destule neajunsuri de ordin organizatoric, tehnic și pedagogic. Majoritatea antrenorilor s-au referit la ele. Spre licheidarea lor trebuie să-și îndrepte atenția Federația română de fotbal. Dar, toate aceste realități nu pot ascunde faptul că antrenorii însiși se prevalază prea mult de această stare de lucruri, neglijînd contribuția PE CONT PROPRIU la îndepărtarea acestor lipsuri. În acest sens, ni se pare foarte edificatoare ideea antrenorului Francisc Zavoda care spune că „JUCĂTORII SÎNT AȘA CUM ÎI CREȘTEM NOI“. Să reținem, deci, că, paralel cu amellorările generale care trebuie să vină, fotbalul poate merge înainte mai ales prin efortul fiecărui tehnician în parte, al tuturor celor angajați în slujirea celui mai popular și mai iubit sport.







## E UNII CAMPIONI ROMÂNI PE PODIUMUL OLIMPIC!

trogradări, îndeosebi ale scriș și scrimerilor, ale altor lupși unor caiaciști și canoisti de avertismente importante J.O. din 1980.

deci că o serie de mari campioane s-au culcat pe ciștișii de curind sau mai t (în cazul scrimelor), au abandonat sistematic și asir mulți antrenori au tolerat ca antrenamentele în sportirma internațională a sportiviva fi suficientă pentru repetaturilor și obținerea de noi urența internațională, an de creștere, a reușit de această fi fie mai activă ca oricând. i noștri au simțit acum ușureastă realitate care de obicei crează. alele de alarmă au venit totimp.

Cunoașterea efectivă a talentului și potențialului real ne determină să afirmăm că în pofida ratărilor cunoscute sportivii români în cauză au capacitatea de a reveni. Talentul lor se menține. Chiar dacă nu au cucerit medalii, valoarea lor rămâne o valoare de podium.

Iată de ce suntem convinși, încă înaintea alcătuirii unor noi planuri de măsuri, că sportivii și antrenorii noștri în cauză au înțeles, încă din serile neplăcute de concurs și premiere, că nu au altă cale de urmat decât aceea a unor pregătiri susținute, responsabile, făcute cu disciplină conștientă, cu dăruire și devotament, pentru înlăturarea tuturor lipsurilor și perfecționarea continuă a antrenamentelor. Cu scopul unei revanșe depline la Jocurile Olimpice de anul viitor!

Aurel NEAGU

## LUPĂTORII DE LA GRECO-ROMANE ZIȚIEI FRUNTAȘE ÎN ARENA MONDIALĂ

consideră și se sculare, lipsită nte a Gheor- Co- EPTA- E EXI- 2 AN-

mobilizator pentru întrecerea echipă.

Gheorghe CIOBOTARU a concurat slab, cu un stil de luptă închis, fără curaj și inițiativă.

Ion DRAICA a făcut câteva meciuri bune, învingându-i printre alții pe Jan Dolgowicz (Polonia) prin descalificare, dar n-a reușit să realizeze nici un punct tehnic în partida cu Pavel Pavlov (Bulgaria), pierzând astfel medalia de argint.

Petre DICU a evoluat slab, greșind tactic în ultimele secunde ale meciului cu japonezul Fujita Yoshiro, un adversar care putea fi depășit, ratând și el prilejul de a obține o medalie.

Vasile ANDREI, debutant la campionatele mondiale, lipsit de experiența marilor competiții, nu s-a mobilizat la nivelul pregătirii pe care o avea în meciul cu luptătorul american Rhein-

diale au fost cucerite de sportivi din numai 3 țări (Uniunea Sovietică, România și Bulgaria), la San Diego au mai devenit campioni ai lumii și luptători din Ungaria, Polonia și Suedia, iar printre medaliați s-au numărat, în plus, sportivi din Japonia, S.U.A. și, surprinzător, din Italia.

Deși și-a păstrat primul loc în clasamentul pe națiuni, echipa Uniunii Sovietice a cucerit în 1979 numai 3 titluri (față de 6 în 1978) și a realizat numai 43 de puncte (față de 53 în 1978). Au obținut mai puține puncte și alte formații, cum sînt cele ale Poloniei (15 față de 23) și Bulgariei (26 față de 30). În schimb, echipa S.U.A. — neclășată în primele 6 la ediția trecută a C.M. — a ocupat acum locul 4 cu 17 puncte, la egalitate cu formația R.F. Germanie, care a realizat 8 puncte în plus.

supraevaluarea forțelor proprii și fără ambiție ● Să ne cunoaștem cit mai bine itățile lor de progrese

privind ri de la om face

gans Brad, fiind astfel și el stopat în cursa pentru cucerirea de medalii.

Roman CODREANU a avut o comportare cu mult sub posibilități, a luptat fără inițiativă și dirigenție, pierzând ambele meciuri prin descalificare pentru pasivitate.

RU a învingin- pre- ene Se- Hristov Alexei viciică), făcut — e emo- și d să

În analiza și aprecierea rezultatelor obținute de sportivii români la campionatele mondiale de la San Diego ni se pare utilă și raportarea acestora la mutațiile, unele de-a dreptul spectaculoase, petrecute în ierarhia internațională. O facem nu pentru ineditul acestor însemnări ci cu intenția mărturisibilă de a atrage atenția că în stabilirea obiectivelor viitoare și în ansamblul acțiunilor pentru realizarea lor trebuie să ne cunoaștem mai bine adversarii, forțele de care dispun ei, posibilitățile de progres. Pentru că, după cum se va vedea, de la o ediție la alta a C.M. se pot schimba multe lucruri. Citeva exemple, după actual final al întrecerilor de la San Diego:

Echipa Ungariei, care în 1979 nu s-a situat printre primele 6 echipe, realizând atunci doar 9 puncte, a ocupat locul 2 cu 30 de puncte, cucerind 4 medalii (3 de aur și 1 de argint). Această ascensiune era însă previzibilă, ținând seama că la campionatele europene de la București echipa Ungariei s-a clasat pe locul 4 cu 27 de puncte.

Spre deosebire de ediția trecută la care titlurile mon-

N-am avut de multă vreme atâtea motive de insatisfacție la adresa echipei noastre reprezentative de lupte greco-romane, dar bilanțul de la San Diego este, fără îndoială, un semnal care are, mai ales în perspectiva Jocurilor Olimpice din 1980, avem datoria să-l consemnăm ca atare alt în fața opiniei publice sportive, cit și-n fața slujitorilor acestei discipline care și-a adus și sîntem convinși că își va aduce o contribuție substanțială la creșterea necontenită a prestigiului sportului românesc în arena internațională.

Avem convingerea că lecția de la San Diego nu-i va demobiliza, ci dimpotrivă. Ii va stimula, îi va ambiționa pe toți cei care se ocupă de destinele acestui sport.

Nutrim, în continuare, o mare încredere în acești sportivi de excepție care sînt Constantin Alexandru, Nicu Gingă, Ștefan Rusu, Ion Draica, în Ștefan Ne-grișan și Vasile Andrei, în alți luptători talentați care pot obține titularizarea: Gheorghe Zamfir, Gheorghe Minea, Ilie Matei, Ion Răduțescu, Ivan Savin și alții. După cum ne păstrăm intactă prețuirea pentru reputatul corp de tehnicieni care de ani de zile silefuiesc cu pasiune și fără ostentație talentele din toate colțurile țării, pregătesc mari campioni, care, prin performanțele lor cu totul deosebite, aduc noi și noi străluciri sportului românesc. Știm că acum va urma, în această disciplină o muncă de calitate crescută, cutezanța spre victorii care, în PRIMUL RIND LA JOCURILE OLIMPICE DE LA MOSCOVA, să ridice pe culmi și mai înalte gloria sportivă a României socialiste. Sîntem din toată inima alături de ei și le dorim împlinirea dorințelor de reafirmare pe care sîntem siguri că le poartă în inimi și conștiințe.

Dan GĂREȘTEANU

## DE LA WEDAU LA KRILATSKOE, FLOTILA CAIACULUI ȘI CANOEI TREBUIE SĂ GĂSEASCĂ DRUMUL... AURULUI OLIMPIC!

Toți cei care au urmărit la fața locului întrecerile celei de-a 15-a ediții a campionatelor mondiale de caiac-canoe desfășurate între 16 și 19 august la Duisburg, pe apele canalului artificial Wedau au fost de acord în a caracteriza competiția supremă a maeștrilor pa-lelei și pagael drept cea mai puternică din istoria acestui sport. Dacă la primele două ediții ale campionatelor mondiale de după J.O. de la Montreal (Pancearevo 1977 și Belgrad 1978) s-a făcut simțit fenomenul schimbării de generații, o serie de reprezentative primenindu-si garniturile cu elemente tinere, la Duisburg a fost prezentă întreaga elită mondială a caiacului și canoei, tinerii de ieri fiind astăzi titularii de drept la C.M. și ținind scama de timpur scurt rămas pînă la Olimpiada de la Moscova, probabil titulari și în întrecerea olimpică. Cu deosebire țările cu mare tradiție în caiac-canoe (U.R.S.S., R.D. Germană, Ungaria), cu care cei mai buni reprezentanți ai școlii noastre se află de mai multă vreme în întrecere directă pentru supremăția, aceste țări deși, dar nu numai ele, au alinat la Wedau garniturile pe care le vom putea urmări anul viitor la Krilatskoe, garnituri puternice, bine pregătite, în care vedetele de devenire s-au integrat slături de celebrități cu vechi state de serviciu, precum Rüdiger Helm, Tamas Wichmann, Vasili Iurcenko, Serghei Petrenko ș.a.

Se poate spune, prin urmare, că ierarhiile de la Duisburg reprezintă mai mult decât un moment al echilibrului de forțe în lumea acestui sport, o stare de fapt într-un anumit moment. De la aceste rezultate, care pentru mulți dintre participanți, ca și pentru tehnicienii lor reprezintă primul obiectiv major al activității întregului ciclu olimpic — trebuie pornit în încercarea de a aprecia în mod realist șansele afirmării în întrecerile din vara viitoare de la Krilatskoe. Prin această primă vom încerca și noi să caracterizăm comportările celor 18 echipe aliate de flotila noastră în capitala industrială a Ruhr-ului.

De la bun început trebuie să subliniem că și ediția cu numărul 15 a campionatelor mondiale a confirmat înalta clasă a școlii românești de caiac-canoe, reprezentanții noștri întorcîndu-se acasă cu 6 medalii: două de aur, cucerite de Ivan Patzaichin — Petre Capusta (canoe dublu 500 m), Nicușor Eșeanu — Ion Birlădeanu (caiac simplu 1000 m), două de argint — Ion Birlădeanu (caiac simplu 1000 m) și Gherasim Munteanu — Gheorghe Titu (canoe dublu 1000 m) și ciul de bronz — Ivan Patzaichin (canoe simplu 1000 m și fond), Gheorghe Simionov — Toma Simionov (canoe dublu 1000 m), Agafia Orlov — Anastasia Nicițov (caiac dublu foto), Agafia Orlov — Nastasia Nicițov — Adriana Tarasov — Maria Nicolae (caiac pară fete). Cu această recoltă echipa României ocupă locul trei în clasamentul oficial pe medalii, după reprezentativele U.R.S.S. (7-7-2), și R.D. Germane (5-2-1), dar înaintea Ungariei (2-2-3). (Acest caré de așa ai caiacului și canoei nu a lăsat să-l scape decât două din cele 18 titluri ale mondialelor și numai 14 din cele 54 de medalii decernate). Echipa noastră urcă, deci, un loc față de ediția precedentă, de la Belgrad, unde se clasase a 4-a, după R.D. Germană, Ungaria și U.R.S.S.

Pentru a pune însă în adevărată lumină bilanțul și comportarea flotilei noastre trebuie să le raportăm la adversarii de același calibru și, desigur, la posibilitățile proprii, dovedite în altele și atâtea încercări.

Or, din acest punct de vedere, rezultatele de la Duisburg nu sînt pe de-a-ntregul la înălțimea așteptărilor noastre și nici la valoarea potențialului maxim al lotului prezentat la Wedau. Pentru că nimeni nu ne va putea convinge, de pildă, că Vasile Diba este doar al șaselea caiacist din lume la 500 m sau Maria Ștefan a opta caiacistă! Și exemplele pot continua...

Departele de speranțele pe care ni le-am pus în ei s-au situat și Lipat Varabiev (locul cinci la canoe simplu 500 m), cele trei echipe de caiac 4 (500, 1000 m și fond) și Anghel Coman — Marian Dincu, debutanții noștri la caiac dublu 1000 m, obosiți și leșiți din formă, care n-au reușit să se califice nici măcar în semifinale.

Departe de speranțele pe care ni le-am pus în ei s-au situat și Lipat Varabiev (locul cinci la canoe simplu 500 m), cele trei echipe de caiac 4 (500, 1000 m și fond) și Anghel Coman — Marian Dincu, debutanții noștri la caiac dublu 1000 m, obosiți și leșiți din formă, care n-au reușit să se califice nici măcar în semifinale.

Așa cum a fost, cu bucurii — mai puțin decât ne așteptam — și cu nemulțumiri, a trecut și ediția a XV-a a „mondialelor”. Important este acum să ne gândim unde și ce s-a gresit în pregătirea acestui examen olimpic și, mai ales, ce și cum trebuie făcut pentru ca viitorul examen, cel mai important, de anul viitor de la Krilatskoe, să fie trecut cu nota maximă. Să nu ascundem faptul că privit prin lupa exigentă a perspectivei olimpice bilanțul nostru de la Wedau se subțiază considerabil...

Am scris întotdeauna — mărturisim, cu plăcere — că rezultatele „flotilei” caiacului și canoei au un singur secret: Munca. Au muncit sportivii noștri mai puțin de această dată!

al caiacului mondial la această oră, revenit la valoarea maximă într-un moment în care puținii ar mai fi mizat, poate, pe el! — Birlădeanu, sportiv pe cit de înzestrat fizic pe-atît de tenace și serios în pregătire, poate fi, pentru următorii 5-6 ani, un punct de referință al speranțelor noastre. Să nu-l uităm, din grupul campionilor, pe Petre Capusta, cel care a știut să vibreze la „diapazonul Patzaichin”.

Lista laureatilor continuă cu două perechi de canoisti: Gherasim Munteanu — Gheorghe Titu (fond) și frații Gheorghe și Toma Simionov (1000 m). Coleg de generație cu Birlădeanu, Titu convinge la debutul în C.M., reamintindu-ne că a fost investit cu titlul de niare speranță. Frații Simionov merita mai mult decât o medalie de bronz. Piasași pe culoarul 1, în plin vînt, Iurcenko — Lobanov și Buday — Frey, care l-au devansat, au tras pe culoarele 8 și 9, la adăpost, ci au făcut o cursă foarte bună și în condiții egale de întrecere (ca să nu spunem de inversare a culoarelor!) nimeni nu poate afirma că ar fi pierdut finala. Rămîn o valoare sigură, ca și caiacistele Agafia Orlov — Nastasia Nicițov sau echipajul de caiac 4.

Capitolul nemulțumirilor începe, din păcate, cu Vasile Diba, pe care nu numai noi îl considerăm înaintea startului drept marele favorit al probei de caiac simplu 500 m. După ce a dominat autoritar această distanță timp de cinci ani, perioadă în care a cucerit un titlu olimpic, trei titluri mondiale și o medalie de argint

Probabil că nu. Au muncit, și tehnicienii lor, mai puțin bine ca altădată? Probabil că da.

Fără îndoială că o gresală importantă a constituit-o pregătirea în ultima perioadă dinaintea C.M. la Snagov, la apă ușoară, fără o etapă de antrenamente la altitudine (care devenise o obișnuință în ultimii ani). N-au fost cunoscute caracteristicile canalului de la Wedau, a cărui apă grea a „vămuit” multe secunde în cursele de viteză și minute întregi în cele de fond. La echipajele frunțase din celelalte țări diferențele dintre timpii obținuți în celelalte regate ale anului și cei de la Wedau sînt însă mult mai mici decât în cazul sportivilor noștri. Cel care au cunoscut caracteristicile apei de la Wedau s-au pregătit, desigur, în mod corespunzător. Experiența noastră, forțuită sau forțată, a dat greș.

Un alt aspect care ține tot de pregătirea și de alcătuirea lotului: titularizarea echipajelor s-a făcut la 10 iulie, cu cinci săptămîni înaintea C.M. În condițiile concurenței stlute între cele două grupe ale lotului, Dinamo și Steaua, nu este greu de bănuț că virful de formă a fost planificat pentru 10 iulie, la concursul de selecție, și nu pentru 19 august! Acest virf este greu de menținut încă cinci săptămîni; sau este foarte greu de recăpătat într-un timp atît de scurt după o — prezumtivă — perioadă de relaxare „post-selecție”. Ca să nu mai vorbim de faptul că, odată local în echipă cîștigat, o parte din cel

- Ierarhiile de la Duisburg — punct de plecare în aprecierea șanselor la J. O. ● Flotila sub lupă: canoae amiral — marele pavoaz, caiacul amiral — în derivă!
- A munci nu-i de ajuns. Trebuie să muncești bine!

selecționat și au considerat că și-au îndeplinit obiectivul...

Și încă un aspect privitor la alcătuirea lotului, pe care l-am subliniat și anul trecut, după campionatele mondiale de la Belgrad: la foarte puțină vreme după leșirea pe apă, primăvara, la sfîrșitul lunii aprilie, se desfășoară concursul de selecție în vederea alcătuirii echipajelor

pentru campionatul balcanic, programat la începutul sezonului, în mai. Și tot în condițiile concurenței amintite, nu te poți prezenta la această selecție decât cu gîndul de a cîștiga. Prin urmare...

„Prin urmare, cite virfuri de formă trebuie să aibă într-un sezon cei mai buni caiaciști și canoisti ai noștri? N-ar fi firesc ca la campionatul balcanic să participau pe echipele tinere, pentru rodaj, chiar dacă am pierde 3-4 cursuri? (în nici un caz Balcaniada...). N-ar fi firesc ca toate forțele să fie canalizate în vederea atingerii plafonului maxim la campionatele mondiale?”

Și așa, din aproape în aproape, ajungem la miezul problemei: cadrul organizatoric de desfășurare a activității lotului nostru de caiac-canoe. Cele două mari forțe ale caiacului intern, Dinamo și Steaua, grupează tot ceea ce avem mai bun. După J.O. de la Montreal s-a luat hotărîrea ca lotul olimpic să-și desfășoare activitatea pe cele două mari grupări, conduse de antrenorii emeriți Radu Ilușan și Nicolae Navasar. Cînd concurența internă este însă gresit înțeleasă, cînd un stimulat bănuț al progresului nu se poate materializa din lipsă de colaborare, cînd nu există cu adevărat un țel comun căruia să-i fie subordonate toate preocupările, rivalitatea devine pagubitoare. Nu ne-am îndoit și nu s-a îndoit nimeni, niciodată, de capacitatea tehnicienilor noștri. Dimpotrivă. Dar în actualele condiții ea nu poate fi folosită, nici de o parte, nici de cealaltă cu randament maxim.

Găsirea celor mai bune soluții în vederea asigurării unui cadru care să permită o eficiență ridicată a activității de pregătire și de alcătuire a echipajelor, pentru ca echipa României — cea mai bună echipă posibilă! — să nu fie suma unor sportivi de la Dinamo și a altora de la Steaua ei, cu adevărat, o reprezentativă națională, este prima și cea mai importantă problemă care trebuie rezolvată înaintea începerii etapei decisive a pregătirii pentru Jocurile Olimpice. Fecioții cu putere de decizie trebuie să chibzuiască profund, să adopte măsuri ferme și clare, și apoi să urmărească îndeplinirea lor. Rolul principal trebuie să-l joace, desigur, federația, cea care este desemnată să conducă întreaga activitate a acestui sport. Să asigurăm cele mai bune condiții de pregătire și de exprimare sportivilor noștri pentru a le putea pretinde, la J.O., rezultatele pe care le așteptăm și pe care ei au dovedit, în numeroase ocazii, că le pot obține!

Vladimir MORARU



# RUGBYȘTII ROMÂNI VOR JUCA LA CARDIFF CU ȚARA GALILOR, CEL MAI PUTERNIC XV INSULAR

● În 1980, un turneu oficial și în Irlanda

Glyn Maddocks, profesor la Universitatea din Bath și, totodată, președinte al celebrului club B.O.S.A. (Bath Overseas Sports Association) a fost de curind oaspetele țării noastre, el petrecându-și vacanța pe meleagurile românești ca turist. Nu am lăsat să ne scape ocazia de a-l contacta, cunoscând faptul că este un ales ambasador al rugbyului britanic și, în același timp, un mare prieten al rugbyului românesc. Dl. Maddocks — amintim — este inițiatorul și organizatorul turneului întreprins anul trecut de selecționata București în Anglia și Țara Galilor, rol pe care-l va reedita și luna aceasta, când XV-le nostru reprezentativ va traversa din nou Canalul Minciei pentru a susține în Țara Galilor primul său turneu oficial în Marea Britanie la invitația unei federații naționale, inter-culoare fiind, de data asta, Welsh Rugby Union.

— Reporter: Sinteți ceea ce se cheamă un „om de rugby”. Ați jucat rugby în Țara Galilor, iar acum conduceți un club centenar din Anglia — B.O.S.A. Ați urmărit echipele românești atât la noi în țară, cât și la dv. acasă. Ce impresie v-au făcut?

— Glyn Maddocks: Excelență. Trebuie să vă spun că vizitez România pentru a patra oară, de unde se vede cât de bine mă simt la dv. și, deci, vorbesc în deplină cunoștință de cauză. Pot aprecia că rugbyștii români cunosc bine un sport care demult nu mai este o „exclusivitate britanică”, și-l practică în cel mai frumos spirit. Dacă, cred, nu vă spun o noutate: turneul selecționatelor București, de anul trecut din Anglia și Țara Galilor, a produs o puternică impresie. Jocul cu galezii de la Aberavon a fost remarcabil (n. r. 20-7 pentru selecționata noastră), iar partida următoare, cu Swansea, campioana de atunci a „Welșilor”, a rămas în memorie, galezii nefiind învinși acasă de cinci ani! Așadar, un 7-7 în fieful lor a cules aprecieri unanime în rândurile specialiștilor și ale presei britanice, ca și simpatia publicului galez...

— R.: Socotiți că Turneul '78 a deschis rugbyștilor români „lacătul britanic”?

— G. M.: Fără îndoială. Cum altfel am putea interpreta această invitație oficială venită din Țara Galilor, de la Welsh Rugby Union, ca și aceea, tot oficială, din partea lui Irish Rugby Union pentru un alt turneu, în 1980, în Irlanda, cu un meci-test, la Dublin, pe cunoscuta arenă Lansdowne Road. Sper că aceste prime contacte — subliniez, oficiale — vor fi urmate de altele cu Scoția și Anglia (ale căror federații sînt mai conservatoare), tot la nivelul echipelor naționale.

— R.: Prezența-ne, în câteva cuvinte, rugbyul galez, forța sa de joc la ora retragerii din echipa națională a consacrărilor Gareth Edwards, Phil Bennett, Terry Cobner, J.P.R. Williams...

— G. M.: Se apreciază, și pe bună dreptate, că rugbyul galez este cel mai puternic din Marea Britanie. Acolo ființează cele mai puternice cluburi de rugby, cum ar fi Cardiff, Newport, Swansea, Llanelli, Bridgend (echipa lui J.P.R. Williams și a lui Fenwick, între alții, campioana în titlu: 18-8 cu Pontypridd, în finala lui Chal-

lenge Cup Competition). În Wales rugbyul este cu adevărat un sport național, iar resursele sale inepuizabile. 130 de cluburi sînt împărțite în 11 districte, cele mai bune 64 luînd parte la W.R.U. Challenge Cup, în fapt campionatul țării. O competiție „tip-k.o.”, care poate duce la surprize, cum ar fi și această victorie a lui Bridgend, pentru prima dată campioană! În toată galez primele patru cluburi, toate centenare, sînt, totuși, Newport Cardiff, Swansea și Llanelli, toate cu stadioane proprii care au între 20-25 000 de locuri. Într-o asemenea ambianță nu-i de mirare că vedetele se nasc repede. Cîteva „nume” cu care se vor întîlni și rugbyștii români: Terry Holmes și Gareth Davies, mijlocașii lui Cardiff, Clive Griffiths, fundașul lui Aberavon, David Richards, centru, de la Swansea, Fenwick, al centru, de la Bridgend, apoi Graham Price, Bob Windsor, Charlie Faulkner, întreaga linie întîi de la Pontypridd, Jeff Squire, un linia a treia de la Cardiff, și, vă asigur, mai sînt și alții care vor figura în echipele cu care se vor confrunta sportivii români.

— R.: Vă rugăm să ne spuneți ceva și despre apropiatul turneu...

— G. M.: Turneul va fi tare! Mai dificil decît cel de anul trecut, La Ebbw Vale, clubul local va sărbători cu prilejul meciului 100 de ani de existență. Va căuta, desigur, să fie la înălțime. Are doi internaționali: Trevor Burgess (nr. 7) și Arthur Lewis (centru), un bun tactician. Cele mai grele partide pentru rugbyștii dv. mi se par ultimele două, de la Llanelli și Cardiff; cel mai ușor meci, al treilea, cel de la Colwyn Bay, cu selecționata de nord a Țării Galilor, o regiune unde balonul oval este mai puțin dezvoltat. Atmosfera-i pregătită, iar rugbyștii din România au o presă foarte bună. Trebuie să vă furnizez un singur detaliu: turneul dv. a fost la concurență cu cel al Argentinei (care, nota bene, a lăsat o bună impresie în Wales; să nu uităm acel limită 18-19 cu care argentinienii au cedat — după ce conduceau cu 18-16 — în urma unui „drop-salvator” al lui Bennett...). Ați câștigat dv., români, pentru că a fost apreciat spiritul de înaltă sportivitate în care de fiecare dată a jucat în Marea Britanie XV-le României. Iată de ce — exceptînd Franța — sînteți prima națiune continentală care va juca oficial pe terenurile britanice!

I-am mulțumit profesorului Glyn Maddocks pentru interesele-i informaționale și, cunoscînd ambiția și dorința de afirmare a sportivilor noștri, ne-am întărit convingerea că la 6 octombrie, pe Arms Park din Cardiff, va fi un joc de mare încercare pentru rugbyul nostru, care va trebui câștigat în vederea afirmării depline a reputației noastre reprezentative de rugby.

Dimitrie CALLIMACHI

# DACĂ ȘCOLILE ȘI-AR DESCHIDE PORȚILE... MÎNE

Dacă școlile și-ar deschide mîne porțile foarte mulți dintre gospodarii acestora ar putea sta cu fruntea sus. Directorii unor unități de învățămînt (și, implicit, personalul aferent) și-au înțeles obligațiile ce le revin, căutînd să asigure din vreme condiții optime lecțiilor de educație fizică, activităților sportive ale elevilor.

Exemple? Sîntem tentați să începem cu cel oferit de Liceul ind. 13 P.T.T., unde întregul local arată ca o expoziție! Sala de sport prevăzută cu instalație electronică, curtea — parcalată cu terenuri de sport betonate, totul dovedește spirit gospodăresc. Ca și în anii precedenți, elevii de aici vor avea toate condițiile pentru a realiza în orele de educație fizică mult mai mult decît o simplă pregătire fizică generală. Aproape la aceeași scară se prezintă și școlile generale, în primul rînd „191”, unde panourile de baschet lasă să se înțeleagă că această ramură de sport este prima în tre cele îndrăgite de elevi, la strînsă concurență cu fotbalul, recomandat de un titlu de campioană pe municipiul, la copil, de 8-10 ani, obținut anul trecut. Profesorul de specialitate Viorel Avram, sufletul activității sportive din școală, are proiecte îndrăznețe, în noul an, tot în sfera jocurilor, în baschet, dar și în handbal. Ne-a promis să ni le dezvăluie imediat după reluarea cursurilor.

Note bune la capitolul „preocupare, spirit gospodăresc” pot fi atribuite și școlilor generale 160, 197, 198, 204 și 205, unde — spre bucuria elevilor care vor învăța aici — lecțiile de educație fizică, recreațiile, orele libere vor avea un mediu ambiant dintre cele mai plăcute. Am fost tentați să rămînem în zona calificativelor și notelor de... trecere și în cazul altor unități de învățămînt din acest sector (cu multe săli de gimnastică și spații de curte transformate în terenuri de

sport), apreciate pentru rezultatele înregistrate în activitatea sportivă de masă și chiar în cea de performanță. Cum se prezintă, de pildă, Școala generală 164 o veritabilă pepinieră a atletismului bucureștean. Spre regretul nostru, însă, complexul sportiv al acestei școli nu va putea fi... dat la cheie odată cu primul clinchet de clopoțel. S-a pornit la o acțiune de anvergură — un stadion prevăzut cu amenajări pentru atletism — dar forțele școlii, în pofida eforturilor unor cadre didactice de specialitate, în frunte cu profesorii Dumitru Gîrleanu și Al. Techirdalian, se dovedesc prea modeste. Colectivul de aici este depășit de amploarea lucrărilor. Cine îl ajută?

Nici la Liceul „Tudor Vladimirescu”, noul an școlar nu se va deschide, în ceea ce privește baza materială a activității de educație fizică, sub auspiciile dorite. Prof. Ștefania Teodoru, încadrată aici (și totodată inspectoare metodistă a școlilor din sector) își manifestă amărăciunea pentru felul în care constructorii au amenajat sala de gimnastică: pereții, prin tapetul lor atrăgător, îndeamnă, într-adevăr, la o activitate laborioasă, în schimb pardoseala, aparatura, băncile, transformate în... schele (!) sînt stropite de var și vopsea. Este ușor de imaginat ce volum de muncă va fi necesar pentru ca sala de sport de la „Tudor Vladimirescu”, una dintre cele mai frumoase din Capitală, să arate așa cum doresc cei de aici.

Doar cîteva zile au mai rămas pînă la începerea cursurilor. Vrem să credem că în toate cazurile directorii de școli din acest sector și personalul administrativ de care dispun vor valorifica fiecare oră pentru ca la 15 septembrie fiecare unitate de învățămînt să se prezinte... gata de start.

Tiberiu STAMA

## Un nou film documentar sportiv

### EXERCIȚIUL FIZIC — SĂNĂTATE, PRODUCTIVITATE

Zilele trecute a avut loc prezentarea filmului documentar „EXERCIȚIUL FIZIC — SĂNĂTATE, PRODUCTIVITATE”, realizat la cererea C.N.E.F.S. și U.G.S.R. Producție a Studioului cinematografic „Alexandru Sahia” (regia — Eugen Popiță, consultanți științifici — prof. Teoharie Bozianu și prof. E. frem Chertes), pelicula color constituie o pledoarie pentru exercițiul fizic prin gimnastică la locul de muncă, mijloc plăcut și eficient de menținere și întărire a sănătății și puterii de muncă, de creștere a productivității muncii. Eroii do-

cumentarului — muncitori și muncitoare din unele întreprinderi —, ca și comentariul din banda sonoră conving pe spectator, indiferent unde muncеște, cât este de necesar exercițiul fizic, făcut zilnic, sistematic. Calitatea producției este întregită de aspectul pregnant metodic, cu tentă medicală. Filmul este un real îndrumar pentru cei care organizează și conduc acest proces de largă semnificație socială.



DUMINICĂ

FOTBAL. Stadion Steaua, ora 15: Steaua — Dinamo București (Div. A); ora 13.15: Steaua — Dinamo București (juniori); stadion Republicii, ora 11.30: Progresul Vulcan — Autobuzul (Div. B); Stadion Republicii, ora 9.30: Metalul București — Rapid București (Div. B); stadion Laromet, ora 11: Tehnometal București — Abator București (Div. C); stadion Trîmb. ora 11: Automecanica București — Viscoza București (Div. C); stadion Mecanică fină ora 11: Sirena București — Voiața București (Div. C); stadion ICSIM, ora 11: ICSIM București — Danubiana București (Div. C); stadion Electromecanica București — Automecanica București (Div. C).

HANDBAL. Sala Floreasca, ora 10: Progresul București — Știința Bacău (Div. A — feminin)

RUGBY. Stadion Parcul Copilului, ora 10: meci de verificare a echipei naționale.

## ALTE PREZENȚE ALE RUGBYȘTILOR NOȘTRI PESTE HOTARE

Mline, ultima verificare în vederea definitivării lotului A

Septembrie este o lună bogată în participări internaționale ale rugbyștilor noștri, turneului galez al primei reprezentative adăugîndu-i-se alte câteva acțiuni. Astfel, lotul de tineret se va număra, credem, printre animatorii turneului de tradiție de pe litoralul bulgar, care se desfășoară în acest an între 18 și 24 septembrie, la Burgas. În vederile antrenorilor Bebe Boboc și Gheorghe Dragomirescu se află Lungu, Bezuscu, N. Dinu, Florescu, Galan, Grigore (Farul), C. Gheorghe, Iordan, Zafirescu II, Chirilicu, Fl. Ionescu (Dinamo), Roșu, M. Dima, Rădulescu, Pojar (Steaua), Csoma, Ștefuc, Demlan (Știința CEMIN Baia Mare), Nistor, Doroffel, Gh. Dima (Politehnica Iași), Șt. Gh-

stantin, Fl. Ion (Știința Petroșani), Toader (R.C. Sportul studențesc), Negru (C.S.M. Sibiu), Ilea (Politehnica Cluj-Napoca), Opris (Dunărea Giurgiu), Capmare (Gloria București). Alte două echipe românești se vor deplasa peste hotare. Este vorba, de fapt, de purtători ai culorilor aceluiași club: E.C. GRIVITA ROȘIE. Seniorii vor lua parte la un turneu internațional în U.R.S.S. (21-28 septembrie), iar juniorii vor întreprinde un turneu în Marea Britanie.

● Mline, în Parcul Copilului, începînd de la ora 10, un ultim trial al rugbyștilor frunțați urmînd a se definitivă lotul celor 25 care se vor deplasa în Țara Galilor.

## RĂSPUNDE

DORIN ALBULET, ARAD. Dacă un jucător, executînd o lovitură de la 11 metri, trimite mingea în bară, el nu poate relua mingea (înseamnă că o joacă a doua oară). Dacă o face, va fi

apreciez foarte mult eștul dv. de a-mi trimite acest „Curier bihorean sportiv”. În ideea de a-mi pune la dispoziție cît mai multe date despre fotbalul bihorean, despre echipa dv. favorită (mai este nevolesă să precizez care este?). De asemenea, nu pot decît să apreciez și strădanile celor care au făcut să apară acest program, pe cît de bine tîrîrit, pe atât de interesant prin conținutul lui, un program la nivelul unei echipe care, tînd seama de startul pe care l-a luat, pare hotărîtă să se întorcă în Divizia A.

GH. I. GALAȚI. N-am avea, poate, de obiect în legătură cu cele 8 versuri ale epigramei adresate lui F.C.M. Galați. În general, 4 versuri (uneori și mai puțin) — două sînt suficiente pentru o mică critică, o întepătură în versuri. În nici un caz nu se recomandă însă a se mări numărul de versuri, în dauna... hazului.

C. LAURENȚIU, ORADEA. Versurile ne-au parvenit tîrziu, tema lor pierzîndu-și actualitatea. Oricum, ele păcătuiau prin lungimea lor (15-16 silabe).

MARIN TOIU, BUCUREȘTI. Orasul Botosani n-a avut niciodată echipă de fotbal în Divizia A. Dar nu e timpul pierdut. Într-o zi, cine știe...



Ilustrații: N. CLAUDIU

## CÎND SE VA RENUNȚA LA „HITURI”?

### HIPISM

Nu o dată am scris în croniclele noastre despre (ne) „oportunitatea” folosirii hiturilor (disputarea unui premiu în două reprize, cu același concurenți), soluție la care organizatorii au recurs (și, din păcate, continuă să recurgă), cu rare excepții. Am arătat (exemplificînd afirmațiile noastre cu cazuri concrete) că „varianta hituri”, vădit eficientă pe plan financiar pentru instituție (același premiu) fugit de două ori aduce, inerent, încasări duble, nu este deloc indicată (ci dimpotrivă) pentru publicul parlor și chiar pentru concurenții respectivi, obligați la un efort dublu în interval de numai o oră. Atunci cînd o probă se dispută în două nianșe, pentru jucători apare o nouă necunoscută (care, în mod normal, n-ar trebui să existe). cea a stabilității hitului în care prezumtivul câștigător este „lăsat” (sau nu) să meargă. Spunem așa, fiindcă nu de puține ori un cal „anonim” în prima manșă a câștigat dezinvolt pe cea de a doua sau invers, „dispozitivă” de mers a concurenților în cauză fiind în funcție de „numite interese”. Vrem să credem (cel puțin așa ni s-a promis cu

cîva timp în urmă) că organizatorii vor renunța la asemenea „experimente” neagreate de public și puțin recomandabile chiar pentru concurenți.

REZULTATE TEHNICE ale reuniunii de joia după-amiază: Cursa I: 1. Ispravnic (V. Gheorghe) rec. 1:37,8. 2. Atol. 3. Spiral. Simplu 3, ordinea 11, ordinea triplă 596. Cursa a II-a: 1. Riverana (A. Brallovski) rec. 1:35,0. 2. Gurita, 3. Hemion. Simplu 8, ordinea 15, event 17, ordinea triplă 290. Cursa a III-a: 1. Furbunda (I. Ivan) rec. 1:34,8. 2. Curioasa, Simplu 5, ordinea 9, event 12, triplu câștigător 322. Cursa a IV-a: 1. Formina (Gh. Tănase) rec. 1:26,3. 2. Incas, 3. Fundy. Simplu 3, ordinea 10, event 13, ordinea triplă 176. Cursa a V-a: 1. Tabora (N. Sandu) rec. 1:25,5. 2. Guriliva, 3. Salata, Simplu 5, ordinea închisă, event 62, ordinea triplă 364. Cursa a VI-a: 1. Haiducei (Gh. Tănase) rec. 1:27,2. 2. Santal, Simplu 3, ordinea 35, event 16, Cursa a VII-a: 1. Formina (Gh. Tănase) rec. 1:26,4. 2. Kandahar, 3. Incas. Simplu 1,20, ordinea 12, event 6, ordinea triplă 52. Cursa a VIII-a: 1. Suvelnita (A. Brallovski) rec. 1:29,9. 2. Dialect, Simplu 3, ordinea 9, event 8, triplu câștigător 74. Retrageri: Manson, Heils, Rivan.

Gh. ALEXANDRESCU



## ROMÂNIA - IUGOSLAVIA 3-0

CONSTANȚA, 7 (prin telefon). După două zile de concurs, în turneul internațional de volei, „Trofeul Tomis“, care se desfășoară în Sala sporturilor din localitate, numai echipele României și Iugoslaviei rămăseseră neînvinse. Intilnirea dintre aceste două frunțase ale clasamentului căpătase, deci, o importanță deosebită. De data aceasta, voleibaliștii noștri au evoluat cu un grad sporit de concentrare în joc, știind că adversarii lor alcătuiesc o formație omogenă și bătaioasă, cu o capacitate mare de ripostă, o echipă care a făcut progrese remarcabile în ultima vreme și care pretinde, pe bună dreptate, o prezență între favoritele viitoarelor C.E. Deci, acționând mult mai legat și mai atent, sextetul român a avut în cea mai mare parte a timpului inițiativa, deși voleibaliștii iugoslavi nu au renunțat nici o

clipă la gândul că ar putea să producă o surpriză și să-și netezească drumul spre victorie în competiție. Ei s-au menținut permanent în plasa jucătorilor noștri, luptând cu multă ambiție pentru fiecare minge și menținând scorul echilibrat (10-10), până în finalul setului I. Blocajul superior al reprezentativei României, intervențiile inspirate la dublaje, precum și combinațiile rapide la fileu au dus, însă, la o detașare evidentă în final și victoria în set (15-10). În seturile următoare, voleibaliștii noștri s-au detașat de la început și numai ușoarele neatenții în preluare, atunci când scorul luse proporții (II: 11-2; III: 10-2) au făcut ca Iugoslavia să reducă din handicap și să evite pierderea acestor seturi la diferențe prea mari. De remarcat că, în această partidă, trăgătorii noștri principali, Dumănoiu și Tutovan, s-au simțit mai angajați în jocul echipei, dându-i astfel echilibrul de care avea nevoie pentru a face față unui meci mult mai pretențios decât în zilele precedente. Pe linia constant bună arătată până acum, ceilalți componenți. Așadar, 3-0 (10, 11, 7) pentru reprezentativa României. Arbitrii Wu Yi Zhong (R. P. Chineză) — E. Gramsch (R.F.G.) au condus bine echipele: ROMÂNIA — Oros (Sterea), Dumănoiu (Hinda), Pop, Păușescu (Enescu), Tutovan (Măcavei), Gîrleanu; IUGOSLAVIA — Tasevski (Srbinovski), Lozancici (Malcevici), Bogoevski (Mitici), Trifunovici, Jovici, Travica (Kulici).

Echipa R. P. Chineze, desfășurând, din nou, un joc spectaculos și aplaudat de numerosul public, a câștigat cu 3-0 (8, 4, 13) intilnirea cu formația R. F. Germania. Arbitraj foarte bun al cuplului L. Kiss (Ungaria) — Gh. Fortuna (România).

În ultimul meci al zilei: Ungaria — Bulgaria 2-3 (-8, 13, -8, 15, -9).

Aurelian BREBEANU  
Cornel POPA, coresp.

## ROMÂNIA - IUGOSLAVIA (m) 6-10, LA TENIS DE MASĂ

În Sala sporturilor din Cluj-Napoca s-a desfășurat intilnirea internațională de tenis de masă dintre reprezentativele masculine ale României și Iugoslaviei. Meciul s-a încheiat cu scorul de 10-6 în favoarea echipei Iugoslaviei. Iată rezultatele partidelor: Z. Böhm — Z. Kusanovici 0-2 (-23, -15), S. Doboși — Z. Kálnici 2-1 (25, -21, 11), I. Böhm — S. Kovaci 2-0 (17, 19), St. Moraru — A. Stipanici 0-2 (-17, -19), Doboși — Kusanovici 0-2 (-16, -17), Z. Böhm — Kovaci 2-1 (-7, 17, 15), I. Böhm — Stipanici 0-2 (-17, -15), Moraru — Kálnici 2-0 (19, 15), Doboși — Kovaci 2-0 (14, 12), Z. Böhm — Stipanici 2-1 (-19, 13, 19), I. Böhm — Kálnici 1-2 (-14, 19, 14), Moraru — Kusanovici 1-2 (-10, 19, -16), Doboși — Stipanici 0-2 (-13, -12), Z. Böhm — Kálnici 3-2 (13, -14, -17), I. Böhm — Kusanovici 1-2 (23, -20, -18), Moraru — Kovaci 1-2 (-16, 13, -16). (M. RADU — coresp.)

## CANOTAJUL FEMININ ȘI-A CONSOLIDAT POZIȚIA

(Urmare din pag. 1)

instalaț definitiv canotajul feminin românesc pe podiumul mondial: locul III alți în clasamentul general pe medalii, cit și în cel pe puncte (primele 6 locuri din fiecare probă, la fiecare ediție).

Ca un amănunt interesant: nu există o probă în care sportivele noastre să nu fi cucerit cel puțin o medalie! Cea mai constantă comportare a avut-o echipajul de 4+1 rame, medaliat la 4 ediții cu bronz. De cite trei ori au urcat pe podium bărcile de 2 f.c. (aur, argint, bronz) și 4+1 visle (argint, argint, bronz), iar „optul“ a obținut de două ori medalii de bronz. La Bled, sportivele noastre au cucerit primele

poziții pe podium la simplu (aur) și dublu visle (bronz). Și încă o constatare deloc lipsită de interes: patru țări, și anume R. D. Germană, U.R.S.S., România și Bulgaria au cumulat 69 din cele 90 de medalii atribuite (76,6%) și 451 de puncte din 658 posibile (68,5%). Așadar, cu un an înaintea J.O. de la Moscova, marile favorite ale celor 6 finale din programul canotajului feminin se profilează clar, dar nimeni nu exclude surprize posibile și din partea canotoarelor din S.U.A., Canada, R.F. Germania sau Olanda.

### CLASAMENT PE MEDALII (5 ediții)

1. R.D. GERMANĂ	21-6-1 28
2. U.R.S.S.	5-7-5 17
3. ROMÂNIA	2-3-9 14
4. BULGARIA	2-6-2 10
5-7. R.F. GERMANIA	0-2-2 4
OLANDA	0-2-2 4
S.U.A.	0-2-2 4
8. CANADA	0-1-3 4
9. UNGARIA	0-1-2 3
10-11. BELGIA	0-0-1 1
POLONIA	0-0-1 1

### CLASAMENT PE PUNCTE (5 ediții)

1. R. D. GERMANIA	185 p
2. U.R.S.S.	198 p
3. ROMANIA	81 p
4. BULGARIA	77 p
5. S.U.A.	44 p
6. R. F. GERMANIA	37 p
7. OLANDA	36 p
8. CANADA	30 p
9. Ungaria	18 p
10. Polonia	13 p
11. Cehoslovacia	8 p
12. Franța	7 p
13-14. Australia și Belgia	4 p
15. Norvegia	3 p
16. M. Britanie	2 p
17. Noua Zeelandă	1 p

## LOTO PRONOSPORT INFORMEAZĂ

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 7 SEPTEMBRIE 1979. Extragera I: 73 77 11 49 35 60 31 67 29; Extragera a II-a: 15 66 71 18 80 62 9 45 8. FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 647.974 lei din care 42.667 lei report la categoria I.

### CINE JOACĂ ASTĂZI, MIINE POATE CÎȘTIGI!

Tragera excepțională Pronoexpress de miine oferă participanților șanse multiple de a câștiga autoturisme „Dacia 1300“ și „Skoda 120 L“, sume de 50.000, 15.000 lei etc., precum și excursii atractive în R.S. Cehoslovacă — R.P. Ungară sau în R. D. Germană. MAI MULTE BILETE JUCATE — MAI MULTE POSIBILITĂȚI DE A VĂ NUMĂRA PRINTRE MARI CÎȘTIGĂTORI!

(Tragera va avea loc la ora 16.30 în sala clubului Finante-Bancă din București, str. Doamnei nr. 2; numerele câștigătoare vor fi radiodifuzate și televizate în cursul serii.)

Concursul Pronosport constituit, de asemenea, un bun prilej de afirmare pentru cei mai pricepuți amatori de pronosticuri sportive. După toate probabilitățile, rezultatele surpriză nu vor lipsi nici de această dată, spre satisfacția celor ce vor reuși să le anticipeze cu mai multă exactitate. Agențiile Loto-Pronosport vă așteaptă astăzi pentru a vă încerca și dv. șansele.

# CAMPIONATE • COMPETIȚII

## VISLE ȘI RAME DE AUR, ARGINT ȘI BRONZ ÎȘI DISPUTĂ AZI TITLURILE DE CAMPioane

Astăzi vom cunoaște pe noile campioane ale țării la canotaj feminin. Visle și rame de aur, argint și bronz, recent laureate în marea întrecere de la Bled se vor prezenta la startul celor 6 probe clasice pe apele lacului Snagov, pe care organizatorii se străduiesc să-l curețe de plauri și lărbă, care și ieri îi mai acopereau suprafața, exact pe pista de concurs.

În perspectivă, un veritabil spectacol de gală, în care vom putea urmări, într-o dispută atractivă, canotoare de valoare mondială, alături de mai tineră visle sau rame, care nu au renunțat încă la selecția pentru J.O. de anul viitor.

O probă foarte interesantă se anunță în ziua de sâmbură, unde proaspăta campioană a lumii, Sanda Toma, va trebui să facă față ambițiilor declarate ale fostei campioane naționale, Valeria Răciță-Roșca. Aceasta din urmă, medaliată cu bronz în proba de dublu visle de la Bled, ține morții să demonstreze tu-

turor că mai are un cuvânt de spus la simplu, în timp ce coechipiera sa, Olga Homeghi, a trecut în barca de 4+1 visle a clubului Viitorul, pentru a o înțărl. Dealtfel, această finală (4+1) se anunță și cea mai echilibrată, Viitorul, Dinamo, Steaua și Voinea Timișoara având șanse evidente de câștig.

În întrecerile ramanelor, sportivele dinamoviste vor porni cu prima șansă, atât la 2 f.c. (unde El. Oprea și Fl. Dospinescu — medaliile de argint, la Bled, n-au cum să piardă), cit și la 4+1, o barcă deosebit de omogenă. În schimb, în cursa „opturilor“, e-velele lui Stelian Petrov vor trebui să facă față vigoriei și ambițiilor unui echipaj mai tânăr, cel de la Viitorul. Interesant de urmărit și evoluția celor două e-vele ale Liceului industrial nr. 21 din Capitală, Rodica Grădinaru și Maria Tănase, campioane mondiale de junioare la 2 f.c.

Primul start de astăzi este programat la ora 9.

Adrian VASILIU

## G. MARINESCU (VOINȚA BUCUREȘTI) CONDUCE ÎN CRITERIUL INTERNAȚIONAL AL JUNIORILOR LA CICLISM

CONSTANȚA, 7 (prin telefon). Etapa a II-a a Criteriului internațional pentru juniori la ciclism, proba de contrastim individual s-a desfășurat ieri dimineață, pe șoseaua Constanța — Negru Vodă, pe distanța de 20 km. Vremea bună, fără vânt și buna organizare a curselor au permis sportivilor să concureze în condiții tehnice dintre cele mai bune, iar rezultatul s-a văzut în timpul satisfăcătoare înregistrări de sportivi. Astfel, învingătorul etapei, Georgian Marinescu (Voința București), a obținut pe distanța amintită 26:35,3, ceea ce reprezintă o medie orară de 44,300 km. Victoria tânărului reprezentant al clubului sportiv Voința București a determinat propunerea sa pe primul loc în clasamentul general al „Criteriului“. Iată rezultatele înregistrate în proba de con-

traintim: 1. G. Marinescu 26:35,3, 2. M. Lesniewski (Polonia) 27:32,8, 3. N. Tone (Voința București) 28:03,7, 4. Gh. Dămilă (Petrolul Ploiești) 28:13,3, 5. I. Radu (C.S. Brăila) 28:31,8, 6. P. Solkowiak (Polonia) 28:34,6, 7. W. Lesek (Polonia) 28:45,2, 8. M. Mărgineanu (C.S. Brăila) 28:45,9, 9. Gh. Vasiliu (Hidrotehnica Constanța) 28:51,2, 10. Fl. Sirbu (Voința Ploiești) 29:57,5. Clasament general după două etape: 1. G. Marinescu 3h15:46, 2. M. Lesniewski 3h16:44, 3. N. Tone 3h17:15. Vișneri se desfășoară etapa a III-a, o probă de fond pe ruta Constanța — Tirgoșor — Cheia — Târșverde — Constanța, 120 km iar sîmbătă, etapa a IV-a, o cursă pe circuit, pe Bd. Aurel Vlaicu — Mamaia. Ambele etape încep la ora 9. (C. POPA — coresp.)

## AZI, FINALELE ÎN TURNEUL DE TENIS (JUNIORI) DE LA MAMAIA

MAMAIA, 7 (prin telefon). Turneul internațional de tenis rezervat juniorilor a ajuns în faza semifinalelor. În probele de simplu doar doi sportivi români își vor disputa înfletatea pentru primul loc, ceilalți finaliști fiind oaspeții străini prezenți la întreceri. Într-una din semifinalele băieților (17-18 ani) s-au intilnit A. Marcu și C. Ștefănescu, ei reeditînd, astfel, la Mamaia meciul care și-l disputaseră cu câteva zile în urmă în Capitală pentru titlul național. Și de data aceasta A. Marcu a terminat învingător cu 6-3, 6-3. A doua semifinală s-a disputat între românul A. Mirza și cehoslovacul M. Vesely. A câștigat acesta din urmă cu 6-7, 6-2, 6-1. Finala categoriei se va juca între Marcu — Vesely. La 17-18 ani fete, în prima semifinală Marina Kondova (Bulgaria) a dispus cu 6-4, 6-4 de Cosmina Popescu (România), iar în a doua semifinală Ivona Bendova (Cehoslovacia) a câștigat cu 6-3, 6-2 în fața Adrianei Velceva (Bulgaria). În finală se vor intilni Kondova — Bendova.

Băieți 15-16 ani. Rezultatele semifinalelor: J. Gutl (Ungaria) — M. Sovar (România) 6-3, 6-2; J. Cihak (Cehoslovacia) — B. Toma (România) 6-1, 6-0. Finala și-o vor disputa Gutl — Cihak; fete 15-16 ani: în semifinale Natașa Piskackova (Cehoslovacia) — Dainela Moise (România) 6-2, 7-5; Luminița Sălăjan — Marițana Totoran 6-0, 6-4 (un foarte bun rezultat al jucătoareii de la Politehnica Cluj-Napoca, antrenată de Gh. Rado). Finala va avea loc între Piskackova — Sălăjan. În probele de dublu rezultatele semifinalelor sînt următoarele: fete: Cosmina Popescu, Gabriela Szökö — Marițana Totoran,

Carmen Cazaciu 6-1, 6-0; Adriana Velceva, Marina Kondova — Ivona Bendova, Natașa Piskackova 6-2, 6-0; băieți: Vesely, Cihak — Popa, Antonescu 6-2, 6-2; Gutl, Sarretl (Ungaria) — Ștefănescu, A. Marcu 6-4, 2-6, 6-2. Finalele au loc sîmbătă. (G. TAMAS — coresp.)

## TRIALUL BOXERILOR JUNIORI

Foarte bună ideea Federației române de box de a organiza acest trial al celor mai buni pușligiști juniori din țară. Speranțele boxului românesc din peste 20 de localități din țară au urcat ringul arenel „Timpuri noi“ din Capitală cu dorința de a demonstra în fața antrenorilor și specialiștilor federației de specialitate calități care să le permită includerea în lotul largit, ce va începe pregătirile în vederea viitoarelor competiții internaționale de anvergură (campionatele europene, Balcaniada, „Cupa Pietrișului“). De remarcat că în afara unor sportivi din centre consacrate cum sînt Reșița, Craiova, Galați sau Brăila, pe ringul bucureștean au evoluat și tineri pușligiști din secții nou înființate, cum sînt Dorohoi, Fălticeni, Mîrșea sau Vulcan.

Programul primelor două reuniuni (sîmbătă de la ora 16 se va disputa ultima gală a trialului) a fost foarte încercat: 24 de partide au avut loc joi, iar albe 18 vineri. IATA CITEVA REZULTATE: V. Rusu (Bacău) b.p. D. Tănase (Rm. Vlcea), I. Poor (Baia Mare) b.p. M. Sarău (Galați), El. Eva (Reșița) b.p. M. Bența (Sibiu), I. Matei (București) b.p. G. Opreșor (Craiova), V. Bulgărașu (București) b.p. Șt. Vlasie (Borzești), D. Nan (Baia

Mare) b.p. D. Iancu (Tirgoviște), C. Radu (Tirgoviște) b. ab. 2 N. Viad (Ploiești), V. Pavel (Bacău) b.p. F. Bălan (Dorohoi), M. Grulescu (București) b.p. Fl. Vișne (Brașov), I. Moldovan (Brăila) b.p. I. Rad (Hunedoara), L. Rotaru (Rm. Sărat) b.p. Fl. Trițor (Timișoara). (Daniel DIACONESCU — coresp.)

## DIVIZIA A LA HANDBAL

(Urmare din pag. 1)

DINAMO BUCUREȘTI — DINAMO BRAȘOV 22-17 (12-8). O partidă destul de echilibrată în marea majoritate a timpului, care a debutat în ușoară notă de dominare a brașovenilor: 3-1 (min. 3), 4-3 (8), 5-4 (11). După acest început bucureștenii își organizează mult mai bine jocul de apărare, supraveghindu-l pe laboriosul Liviu Bota din echipa brașoveană și, finalizînd prompt efteva contraatacuri prin Cosma, se detașează la 9-5 în min. 21. Din acest moment soarta meciului a fost pecetluită, meritul ambelor echipe fiind acela că au luptat cu elan și ambiție pînă la fluierul final. Au marcat: Cosma 5, Bedivan 4, Flanșea 4, Matei 3, Licu 3, Ștef 2, Grabovschi 1 — pentru Dinamo București; Chicombaș 5, Mințicu 3, Bacea 2, Cian 2, Dumitru 1, Schmidt 1, Bota 1, Bucă 1, Nedici 1 — pentru Dinamo Brașov. Au arbitrat N. Magheșiu și V. Ciucă (Timișoara).

POLITEHNICA TIMIȘOARA — UNIVERSITATEA CLUJ-NAPOCA 21-20 (11-12). Cel mai frumos joc al zilei, și aceasta nu pentru că scorul a avut o evoluție palpitantă, și nîndu-i pe spectatori cu respirația tăiată din prima și pînă în ultima secundă (referitor la acest final dramatic facem precizarea că la 21-20 pentru timișoreni, cînd mai erau 20 de secunde de joc, ei au ratat un atac, Diliță a fost eliminat și, timp de 15 secunde, clujenii avînd mîncea și superioritate numerică, nu au reușit să înscrie). Partida a avut ritm, s-a jucat foarte deschis, fără momente de încercare de țineră a mingii, cele două formații luptînd exemplar pentru o victorie care a revenit, în cele din urmă, timișorenilor, zicem noi pe merit, avînd în vedere superioritatea în finalizare a trioului Fölker-Peher-Gunesch și a portarului Buligan, de asemenea foarte bun în momentele decisive. În ciuda acestui fapt clujenii au condus în majoritatea timpului în prima repriză pe fundalul unei exemplare dăruiri, dar în partea a doua, cînd Diliță l-a marcat strict, om la om pe principalul realizator al clujenilor, Dan Petru, cursul jocului a devenit favorabil Politehnicii. Au marcat: Fölker 10, Feher 5, Cristian 4, Guncsch 2 — pentru Politehnica; Avram 7, Mircea 4, Căldare 3, Dan Petru 3, Zamfirescu 3 — pentru Universitatea. Au arbitrat P. Cîrligeanu și Gh. Dumitrescu (București).

La Brăila. În Sala sporturilor din localitate s-a desfășurat două meciuri. INDEPENDENȚA SIBIU — H.C. MINAUR BAIA MARE 16-32 (8-15). Au marcat: Secășan 5, Schuster 3, Tilvic 3, Schmidt 3, Hudea 2 pentru Independența; Mironiuc 12, M. Voinea 6, Boros 5, Panțiru 8, Rădulescu 1 pentru H.C. Minaur. Au arbitrat Al. Vîrtopceanu și Șt. Georgescu (București).

STEAUA BUCUREȘTI — GLORIA ARAD 17-16 (7-8). Un meci de mare frumusețe, de un dinamism impresionant, în care arădenii puteau realiza, dacă insistau mai mult, o mare surpriză. Ei au condus jocul de-a lungul întregii prime reprize. Pentru modul cum au știut să-și apere șansele, ca și pentru spectacolul oferit, ambele echipe merita felicitări. De la Gloria s-au evidențiat Ionescu și Kolleth, doi jucători care au realizat faze precioase la poarta Stelei.

Au marcat: Stingă 4, Drăgăniță 4, D. Marin 4, Voinea 2, Kicsid 1, Tudosie 1, Neagu 1 — pentru Steaua; Ionescu 5, Jenea 4, Kolleth 2, Voitiță 1, Burgher 1, Ball 1, Mureșan 1, Onescu 1 — pentru Gloria. Au arbitrat R. Antochi și I. Buschner (Brașov).

## MIINE, O NOUĂ ETAPA ÎN CAMPIONATUL FEMININ

Mîine se va disputa o nouă etapă — a doua — din cadrul campionatului feminin, Divizia A. Programul acestei runde este următorul: Universitatea Timișoara — TEROM Iasi; Mureșul Tg. Mureș — Constructorul Baia Mare; Progresul București — Știința Bacău (sala Floreasca, ora 10); Hidrotehnica Constanța — Confecția București; Rulmentul Brașov — Universitatea Cluj-Napoca.

## LA DEVA, CONCURS DE SELECȚIE PENTRU GIMNASTICĂ ȘI ATLETISM

Miercuri 12 septembrie, Liceul de istorie-filologie din Deva, cu program de gimnastică și atletism, organizează un concurs de selecție pentru depistarea unor viitoare sportive talentate, care urmează a fi incluse în clasele I-VIII-a (gimnastică) și a V-a-XII-a (atletism). Pentru gimnastică, clasele I și II-a, se pot prezenta sportive începătoare, iar pentru clasele a III-a — a VIII-a — sportive clasificate din toată țara.

Sportivele care vor trece cu succes testul de selecție vor fi admise ca eleve ale liceului, urmînd a li se asigura școlarizare, condiții de cazare și masă.

## CONȘIMȚĂMINTUL SCRIS — formă operativă de plată a primelor de asigurare

Administrația Asigurărilor de Stat recomandă asigurătorilor să folosească ca formă de plată a primelor de asigurare „conșimțămîntul scris“. Acesta constă în imputernicirea ce se dă de către asigurătorii plătitorilor de retribuții de a achita Administrației Asigurărilor de Stat, din drepturile lor, primele, atît pentru asigurările în curs, cit și pentru cele pe care le vor încheia sau reînnoi. În acest mod, prin plata la termen a primelor, asigurații beneficiază neînterupt de drepturile ce decurg din asigurare.

## ÎN ATENȚIA AUTOMOBILIȘTILOR

Administrația Asigurărilor de Stat aduce la cunoștință automobiliștilor, care au contractat asigurări pentru avarii auto-casco cu plata primelor în rate, că este necesar să achite la termen aceste rate, pentru a nu prejudicia continuitatea raporturilor de asigurare.

Plata ratelor de prime se poate face la responsabilitățile sociale, la agenții și inspectorii de asigurare sau, direct, la orice unitate ADAS.



# CONSFĂTURE DE LUCRU LA C.C. AL P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

circa avuției naționale, la obținerea unei însemnate producții suplimentare, la creșterea nivelului de trai material și spiritual al poporului, la asigurarea condițiilor pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor pe întregul cincinal.

Totodată, în spirit critic și autocritic, participanții la dezbateri au scos în evidență neajunsurile care mai dăinuie în industrie, agricultură, construcții, în realizarea unor investiții, în alte domenii de activitate economică și au prezentat măsurile ce vor fi luate în vederea înlăturării operative a lipsurilor semnalate, pentru crearea celor mai bune condiții îndeplinirii ritmice a tuturor indicatorilor economici stabiliți pentru acest an și pentru 1980, pentru buna desfășurare a campaniei agricole de toamnă.

Analizând modul cum se acționează pentru aplicarea în viață a hotărârilor de partid și de stat, stilul și metodele de muncă în activitatea organizatorică și de cadre, buna pregătire a alegerilor de partid și întipinirea cu rezultate deosebite a Congresului al XII-lea al P.C.R., vorbitorii au scos în evidență realizările și experiența pozitivă a organelor și organizațiilor de partid în îndeplinirea Programului partidului, a indicațiilor secretarului general al partidului.

Arătându-se că în activitatea organizatorică și de cadre s-au manifestat o serie de lipsuri, participanții la dezbateri s-au angajat să intensifice munca organizatorică pentru îndeplinirea integrală a planului pe anul în curs, pe întregul cincinal, pentru întărirea criticii și autocriticii în viața internă de partid, a exigenței și combativității revoluționare, a disciplinei de partid și de stat, pentru promovarea fermă a muncii și conducerii colective, exercitarea riguroasă a controlului în concordanță cu cerințele actuale ale dezvoltării economice și sociale.

Relevind activitatea comitetelor județene, a altor organe de partid și de stat pentru îndeplinirea politicii de cadre a partidului, educarea acestora în spirit revoluționar, al principiilor partinice, combativității, cinstei, echității și moralei comuniste, vorbitorii s-au referit la măsurile privind mai buna organizare a muncii de cunoaștere, pregătire, selecționare, creștere și promovare a cadrelor, la promovarea mai fermă a cadrelor din rândurile muncitorilor, femeilor și tineretului.

Cei care au luat cuvântul s-au referit la rolul activității ideologice, politico-educative al presei și radioteleviziunii în mobilizarea oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, la îndeplinirea politicilor interne și externe a partidului și statului nostru, la îndeplinirea sarcinilor economico-sociale, în educarea socialistă a maselor de oameni ai muncii. Totodată, s-a criticat faptul că în activitatea unor organe și organizații de partid, consilii de e-

ducație politică și cultură socialistă, secții de propagandă ale unor comitete județene de partid, organizații de masă și obștești, instituții de cultură și învățământ, mijloace de informare în masă, continuă să se manifeste serioase neajunsuri care se reflectă, în multe județe, în rezultate slabe în îndeplinirea sarcinilor de plan, în calitatea necorespunzătoare a unor produse, în risipa de materii prime, materiale, combustibil și energie, în modul de gândire și de acțiune al unor oameni, în abateri de la principiile și normele vieții și muncii comunistilor, ale eticii și echității socialiste.

Pornind de la lipsurile semnalate, vorbitorii s-au angajat să acționeze pentru perfecționarea formelor și mijloacelor muncii politico-educative, a învățământului politico-ideologic, valorificarea mai eficientă a tipăriturilor editate pe plan central și local și a lucrărilor dedicate educării materialist-științifice a maselor, ridicarea nivelului activităților politico-educative și cultural-științifice în cadrul Festivalului național „Cântarea României”, îmbunătățirea conținutului presei și emisiunilor de radioteleviziune.

Exprimându-și totala adevărată la politica internă și externă a partidului și statului nostru, participanții la lucrările Consfăturii s-au angajat să acționeze cu toată răspunderea pentru îndeplinirea neabătută a Programului partidului, a indicațiilor secretarului general al partidului, să militeze neobosit pentru ca în perioada premergătoare Congresului al XII-lea al partidului, adunările și conferințele de dări de seamă și alegeri să determine ridicarea nivelului întregii munci de partid, creșterea continuă a rolului organelor și organizațiilor de partid în conducerea activității economice și sociale.

În cadrul Consfăturii a fost afirmată cu putere hotărârea de a dezvolta și intensifica politica de largă colaborare internațională a României socialiste, de a milita ferm pentru îndeplinirea dezarmării, și în primul rând a dezarmării nucleare — una din cerințele vitale ale epocii noastre, factor esențial atât pentru dezvoltarea cu succes a construcției socialiste în țara noastră, cât și pentru progresul tuturor popoarelor —, de a spori contribuția la lupta pentru libertate și independență a tuturor națiunilor, pentru promovarea fermă a cauzelor păcii, securității și destinderii, pentru o lume mai bună și mai dreaptă pe planeta noastră.

În încheierea Consfăturii, a luat cuvântul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Cuvântarea secretarului general al partidului a fost urmărită cu atenție și subliniată în repetate rânduri cu viș și puternice aplauze.

Cuvântarea se va da publicității.

## LA CONSTANȚA, START ÎN BALCANIADA DE YACHTING

Mîine, în apropierea portului Tomis din Constanța, se va da startul în cea de a XIII-a ediție a Balcaniadei de yachting. La întrecere sînt prezenți cei mai buni specialiști ai genului din Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, Turcia și România. Concursul se anunță extrem de interesant, deoarece sportul cu vele se bucură de o mare popularitate în Grecia și Iugoslavia, al căror sportivi sînt laureați cu titluri olimpice și europene, în timp ce veliștii din celelalte țări, în urma pregătirilor efectuate, vor încerca să demonstreze calități care să-l propulseze în elita internațională a acestui frumos sport.

Reprezentanții noștri, după cum ne-a spus antrenorul coordonator al lotului, Andrei Butucaru, vor face tot ce le stă în puteri pentru a se clasa în mod onorabil, mulți dintre ei avînd reale șanse la locurile frunțase. Printre aceștia se află concurenții de la clasa „Optimist” — copil pînă în 15 ani, Florin Murgur și Florin Făgărășanu. La „F.D.” cuplul Mircea Carp — Adrian Arendt se anunță extrem de redutabil. În timp ce la „Finn” și juniori și seniori noștri par lipsiți de șanse în fața experimenților lor adversari.

Sîmbătă dimineața toate delegațiile vor face cunoștință cu... valurile Mării Negre, iar după-amiază va avea loc deschiderea festivă a competiției. Iată programul de desfășurare a celei de a XIII-a ediții a Balcaniadei de yachting: duminică, ora 11, regata 1, luni, ora 11, regatele 2 și 3, marți, ora 11, regatele 4 și 5, miercuri, ora 11, regata 6-a.

35 de ani de la victoria

revoluției socialiste în Bulgaria

## PESTE UN MILION DE PARTICIPANȚI LA SPARTACHIADA NAȚIONALĂ

Se implinesc 35 de ani de la memorabila zi de 9 septembrie 1944, în care entuziasmul înflăcărat al maselor conduse de comuniști a dus la victoria definitivă a luptei revoluționare, avînd drept obiectiv succesul deplin al socialismului pe pămîntul Bulgariei.

În cei 35 de ani de viață nouă, țara vecină și prietenă a devenit înfloritoare, puternică, apreciată pretutindeni așa cum n-a fost niciodată în trecut.

Astăzi, mișcarea sportivă din R. P. Bulgaria se dovedește a fi un adevărat front al sănătății, vitalității și capacității de muncă creatoare. Pretutindeni în Bulgaria populară cresc și se călesc noi sportivi, care după ce se afirmă în competițiile de mase evoluează cu succes în marile întreceri internaționale.

Recent s-au încheiat disputele Spartachiadei naționale, organizată la toate disciplinele sportive olimpice, la care au luat startul peste un milion de cetățeni! Finalele organizate în diferite orașe ale Bulgariei și îndeosebi în marile centre — Sofia, Plovdiv, Varna, Blagoevgrad, Ruse — au scos în evidență forma bună a unor sportivi consacrați ca și apariția unor tineri care vor fi incluși în loturile olimpice. Dealțul, recenta Spartachiadă organizată în Bulgaria a constituit una din cele mai impor-

tante selecții în vederea definitivării loturilor olimpice care vor fi prezente la J.O. de vară de la Moscova.

Dezvoltarea impetuoasă din ultimii ani a sportului bulgar se datorește unor factori importanți ca: baza de mase — izvor nesecat de talente din care apar sportivi de performanță; o excelentă pregătire a cadrelor la Institutul superior de cultură fizică și sport „Gheorghii Dimitrov” din Sofia; amenajarea unor baze sportive de la cele mai simple pînă la marile complexe sportive.

Participarea sportivilor bulgari la marile competiții, precum și schimbul de experiență cu toate țările contribuie tot mai mult la afirmarea pe plan internațional a sportivilor din țara vecină și prietenă. Succesele lor de la Jocurile Olimpice, campionatele mondiale și europene sînt o mărturie eloquentă în acest sens.

## C. E. de tir COMPORTARE MERITORIE A PUȘCAȘILOR JUNIORI

LVOV, 7 (prin telefon). După o frumoasă festivitate de deschidere, desfășurată în fața vechiului teatru din centrul orașului, pe poligonul din localitate au început Campionatele europene de tir, rezervate seniorilor și juniorilor.

Cea mai frumoasă probă a zilei a fost, cum era de așteptat, cea de pistol liber (seniori). Ca la toate marile întreceri din ultimul timp, tradiția s-a confirmat: a câștigat un necunoscut, de data aceasta pictorul finlandez P. Palokangas, care a reușit, la 36 de ani, ceea ce nici el probabil nu se mai aștepta: 577 p — record mondial egalat, în condițiile în care elvețianul Minder, campion mondial cu aceeași cifră, s-a clasat pe locul 9 cu 562 p. De menționat că primii patru clasificați au reușit cifre de la 570 p în sus, ceea ce confirmă că actualele întreceri au un nivel foarte ridicat. Reprezentantul nostru, P. Ilie, aflat în progres, și-a depășit recordul personal cu un punct și s-a clasat pe locul 10 cu 561 p. Din păcate, L. Pop a confirmat lipsa de formă, ocupînd locul 30 cu 549 p.

Dacă satisfacțiile noastre au fost mici la pistol liber, în schimb juniorii au avut o comportare mai bună la pușcă standard 60 f.c. Fl. Cristofor a obținut al doilea rezultat individual (593 p), dar el nu s-a

clasat decît al patrulea, pierzînd la baraj medalia de bronz. După cum ceilalți doi reprezentanți ai noștri, Minișan și Tătaru, au realizat 591 p și, respectiv, 589 p.

Și juniorii de la pistol viteză au început concursul. În manșa întâi, Tîrioiu a reușit 295 p, Cristache 291 p și Neagu 289 p, urmind ca abia după manșa a doua, programată vineri, să cunoaștem pozițiile finale. Oricum, lupta se anunță foarte strînsă.

REZULTATE TEHNICE: pistol liber, seniori: 1. P. Palokangas (Finlanda) 577 p — rec. mondial egalat, 2. H. Volmar

(R.D.G.) 576 p, 3. V. Pottek (R.D.G.) 571 p..., 10. P. Ilie 561 p..., 30. L. Pop 549 p; pușcă standard 60 f.c, juniori: 1. M. Gôberville (Franța) 594 p, 2. Al. Pasternak (U.R.S.S.) 594 p, 3. C. Weide (Marea Britanie) 593 p, 4. Fl. Cristofor (România) 593 p.

Sîmbătă se desfășoară manșa a doua la pistol viteză și pușcă standard 3x20 f (juniori) și pușcă liberă 60 f.c la care vor participa și seniorii noștri I. Codreanu, M. Roțaru și R. Nicolescu.

Radu TIMOFTE

## FLORIN GHEORGHIU CÎȘTIGĂ ÎN FAȚA LUI GHENADI KUZMIN

RIGA, 7 (Agerpres). — În runda a doua a turneului interzonal de șah de la Riga, marele maestru Florin Gheorghiu, jucînd cu piesele negre, l-a învins pe marele maestru sovietic Ghenedi Kuzmin. Alte rezultate: Miles — Teșkovski 1-0; Larsen — Rimsdik 1-0; Liubojevici — Grunfeld 1-0; Ribli — Bouazziz 1-0; Tal — Polugaevski 1-0; Tarjan — Mednis 1-0; Adorjan — Rodríguez remiză.

În clasament conduce Miles (Anglia), cu 2 puncte, urmat de Florin Gheorghiu (România), Ribli (Ungaria), Liubojevici (Iugoslavia) și Larsen (Danemarca) — cu cîte 1,5 puncte.

SOFIA, 7 (Agerpres). — În turneul internațional de șah de la Albena (Bulgaria), după cinci runde conduce maestrul bulgar Velikov, cu 3,5 puncte. Șahistul nostru Ion Birescu se află pe locul 5, cu 2,5 puncte.

## TEODORA UNGUREANU, TRIPLĂ CAMPIONĂ MONDIALĂ UNIVERSITARĂ!

(Urmare din pag. 1)

gureanu a fost notată numai cu 9,90, ca și Maria Filatova, care, venind cu o notă superioară de la individual compus (9,85, față de 9,80 cît obținuse sportiva noastră), a câștigat locul I și medalia de aur. Dar joi, în finala pe aparate, Teodora a fost evident mai bună la sol și merita măcar să o egaleze la totalul celor două note. Punct de vedere vehement exprimat de public, cucerit de furtunoasa „Sanie cu zurgălăi” a Teodorei, ca și de minunatul concert pentru pian și orchestră de Ceaikovski al Davidovei, care au făcut din finalul întrecerilor de la gimnastică (solul a fost ultima probă) un moment de adevărată apoteoză.

Se mai cuvine să spunem că tot joi, și tot la aparate, Teodora Ungureanu a fost bine secundată de Anca Grigoras, care a obținut și ea două medalii, una de argint, la birnă, și una de bronz, la paralele, La

birnă, mai ales, Anca s-a depășit pe sine și opinia spectatorilor a fost că merita și ea să urce pe locul I, alături de Teodora Ungureanu. Frumoasă revenirea Cristinei Itu, după accidentul suferit la picior, evoluția sa la sol apropiindu-se sensibil de înalta valoare a evoluției celor trei premiate, Filatova, Ungureanu și Davidova.

Încheind, deocamdată, considerațiile noastre despre gimnastică, se cuvine să subliniem reușita ei la această Universiadă, unde sportivii români au cucerit 13 medalii, performanță intru totul remarcabilă. Se poate spune fără a greși cu nimic că puternica și atât de apreciată în lume școală a gimnasticii românești s-a afirmat cu strălucire și aici, în Mexic.

Un ultim cuvînt despre poziția sportivilor noștri în clasamentul pe națiuni. Din 90 de țări participante, România se află pe locul III, după U.R.S.S. și S.U.A., înaintea unui numeros pluton de puternice reprezentative, ceea ce face ca ori-

unde apar sportivii noștri, pe terenurile și pe bazele sportive, ca și pe străzi, în oraș, să izbucnească, din senin, furtuna aplauzelor și repetate „Bravo Rumania!” Publicul mexican a fost cucerit de sportivii României socialiste, de evoluția lor de înaltă valoare, ca și de frumoasa lor ținută, de felul deschis și prietenos în care se manifestă peste tot în lume românii.

POLO. În partida decisivă din cadrul grupelor preliminare echipa României a învins formația Cubel. La capătul unui meci dramatic în care au condus la un moment dat cu 6-2, iar adversarii au recuperat pînă la 5-6, sportivii români au obținut victoria cu scorul de 8-6 (2-0, 2-2, 2-1, 2-3). Golurile selecționatelor române au fost realizate de: Mirea 3, I. Slăvea, Răducanu, Nastasiu, Schervan și V. Rus.

GIMNASTICĂ. Iată primele clasate în finalele pe aparate feminin — sărituri: Maria Filatova (U.R.S.S.) 19,500, Elena Davidova (U.R.S.S.) 19,475, Teodora Ungureanu (România) 19,400, Beth Johnson (S.U.A.) 19,175, Cristina

Itu (România) 19,150, H. Toyda (Japonia) 19,050; paralele: TEODORA UNGUREANU și Maria Filatova, ambele cu 19,40, Anca Grigoras (România) 19,30, Svetlana Grozdova (U.R.S.S.) 18,85, B. Nakamura (Japonia) 18,65, Y. Foster (S.U.A.) 18,60; birnă: TEODORA UNGUREANU 19,60, Anca Grigoras și Svetlana Grozdova, ambele cu 19,50, Maria Filatova 19,45, Beth Johnson 18,80, B. Kaway (Japonia) 18,65; sol: Maria Filatova 19,80, Teodora Ungureanu 19,75, Elena Davidova 19,60, Cristina Itu 19,45, Ann Woods (S.U.A.) 19,10, I. Kondo (Japonia) 19,05.

SCRIMA. Finala probei individuale feminine de floretă s-a încheiat cu victoria floretistei franceze Pasquale Trinquet, fostă campioană mondială de tineret, urmată pe podium de recenta învingătoare la C.M. de la Melbourne Cornelia Hanisch (R.F.G.) și Mandy Dick (R.D.G.). Pe următoarele locuri Ingrid Losert (R.F.G.), Sabine Hertrampf (R.F.G.), Larisa Tagareva (U.R.S.S.). Reprezentantele noastre, Marcela Moldovan și Vlădimir Turcan, n-au putut depăși faza eliminărilor directe.

TENIS. Dublu mixt — semifinale

nale: Ruzici, Marcu — Peltier, Getaur (Canada) 6-2, 7-5; simplu fete — sferturi de finală: Ruzici — Albers (Olanda) 7-5, 6-2; simplu bărbați — sferturi de finală: Segăreanu — Fukui (Japonia) 7-5, 6-1; Dirzu — Metz (S.U.A.) 6-7, 7-5, 6-4; dublu fete — sferturi de finală: Ruzici, Mihai — Errigon, Bernegger (Austria) 6-1, 6-0.

SĂRITURI. Proba masculină de platformă din cadrul concursului de sărituri în apă a revenit sportivului sovietic Aleksandr Kosenkov — 589,08 puncte, urmat de Rolando Ruiz (Cuba) — 562,17 puncte și Li Kong Zheng (R.P. Chineză) — 547,56 puncte.

INOT. Câștigători: 100 m fluturare, femel: Betsy Rapp (S.U.A.) — 1:04,04; 200 m bras femel: Irena Fleisnerova (Cehoslovacia) — 2:41,0; stafetă 4x200 m liber bărbați: S.U.A. — 7:36,03.

FOTBAL. La încheierea ediției am primit rezultatul meciului, din cadrul grupei semifinale, dintre Mexic și România: 1-0 (0-0). Formația țării gazdă a câștigat prin golul marcat de Aguirre în min. 72. Reprezentativa studentească a țării noastre a făcut un meci slab, evoluînd mult sub posibilitățile sale.